
6 Ocak 2026 Salı www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 7 TL

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), belediyeden sosyal yardım 
alan ve kişiselleştirilmiş EGO kartına sahip 18-65 yaş arası vatan-
daşlara ücretsiz ulaşım desteği verileceğini bildirdi.

Büyükşehir Belediyesinden yapılan açıklamaya göre, uygulama ilk aşa-
mada yaklaşık 375 bin vatandaşı kapsayacak. Altyapı çalışmaları ve yeni 
otobüs alımları tamamlandıkça, uygulamadan yararlananların sayısı artırı-
lacak. Ücretsiz ulaşım desteği, EGO Genel Müdürlüğü otobüsleri, ANKA-
RAY, Ankara Metrosu ve Başkentray hatlarında geçerli olacak. Uygulamay-
la birlikte özel araç kullanımının azaltılması, şehir trafiğinin rahatlatılması 
ve ulaşıma erişimde eşitliğin güçlendirilmesi hedefleniyor.                  (AA)

375 bin vatandaşa ücretsiz ulaşım desteği

Canlı renklerin, abartılı figürlerin ve hikâye anlatımının 
çalışmalarında önemli bir yer tuttuğunu belirten sa-
natçı ve eğitmen Fatma Akgün, “Geleneksel motifleri 

birebir aktarmak yerine, çağdaş bir anlatım diliyle yeniden 
yorumluyorum. Canlı renkler, naif figürler ve iç içe geçen 
mekânlar; geçmişin durağan bir anı değil, bugünle konuşan 

canlı bir yapı olduğunu vurguluyorum. İnsan, doğa ve hayvan 
arasındaki sınırların belirsizleşmesi, aidiyet, korunma ve bir-
likte var olma duygularını çalışmalarımda öne çıkarıyorum. 
Amacım, nostaljiyi idealize etmek değil; onu bugünün du-
yarlılığıyla yeniden düşünmek ve insanları kendi hafızasıyla 
sessiz bir diyaloğa davet etmek.” diye ifade ediyor. Sayfa 2’de

“Geleneksel motifleri yeniden yorumluyorum”

Gençlerbirliği’nde forma giyen Tom De-
le-Bashiru, “Bir inancımız var ve bunu 
ortaya koyduk. Bunu her maç daha faz-

la yapıyoruz. Umarım ligin ikinci yarısında da 
bunu yapmaya devam ederiz. Orta sıralarla ilk 
6 arasında bir yerde bitirebileceğimizi düşünü-
yorum.” dedi. 			   Sayfa 7’de

Derya Bedavacı, 17 Ocak akşamı Jolly Jo-
ker Ankara sahnesinde Başkentli müzik-
severlerle buluşacak. Sevilen şarkılarını 

Ankaralı müzikseverler için söyleyecek olan 
Derya Bedavacı, dinleyicilerine unutulmaz bir 
akşam yaşatacak. 	      (Haber Merkezi)

Tom Dele-Bashiru’nunTom Dele-Bashiru’nun
gözü üst sıralardagözü üst sıralarda

Derya BedavacıDerya Bedavacı
Ankara’ya geliyorAnkara’ya geliyor

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) EGO Genel 
Müdürlüğü, Demetevler Metro İstasyonu’nda 
bir köpeğin, belediye görevlileri tarafından darp 

edildiği yönündeki iddialar üzerine inceleme ve soruş-
turma başlatıldığını ve soruşturmanın selameti açısın-
dan iddiaya konu olan kişilerin geçici olarak görevlerin-
den uzaklaştırıldığını bildirdi.

EGO’dan Demetevler Metro İstasyonu’nda bir kö-
peğin belediye görevlileri tarafından darp edildiği yö-
nündeki iddialara ilişkin açıklama yapıldı.

“İddialar üzerine Ankara Büyükşehir Belediyesi ta-
rafından derhal inceleme ve soruşturma süreci başlatıl-
mıştır.” ifadesinin kullanıldığı açıklamada, olayla ilgili 
ilk ihbarın 3 Ocak’ta 153 Çağrı Merkezi’ne ulaştığını, 
EGO Genel Müdürlüğü tarafından teftiş sürecinin baş-
latıldığı belirtildi.

Açıklamada alanlardaki kamera kayıtlarının ince-
lendiği ve gerekli tüm görüntülerin depolandığı vurgu-
lanarak, hayvanseverler tarafından köpeğin götürüldüğü 
veteriner hekimle iletişime geçildiği ve konu hakkında 
detaylı bilgi alındığı ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi: “Kamuoyunda hiç-
bir soru işaretine yer bırakmamak adına süreç burada 
bırakılmamıştır. Hayvanseverlerle yeniden iletişime 
geçilmiş, 15 yaşındaki ‘Matmazel’ isimli köpeğin, gö-
müldüğü yerden alınarak, bağımsız ve uzman bir kurum 
tarafından tekrar ve kapsamlı şekilde incelemek istedi-
ğimiz söylenmiştir. Ankara  Barosu yetkilileri de süre-
ce dahil olmak adına köpeği gömüldüğü yerden alarak 
köpeğin darp edilip edilmediğinin tespiti amacıyla An-
kara  Üniversitesi Veteriner Fakültesi’ne götürmüştür. 
Buradaki yetkililer tarafından sürecin yaklaşık 15 gün 
sürebileceği bilgisi baro avukatlarına verilmiştir. Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi olarak bu sürenin kısaltılma-

sı ve incelemeye öncelik verilmesi resmi olarak talep 
edilmiştir. Ayrıca köpek herhangi bir vatandaşın adına 
kayıtlı olmadığı için resmi süreç gereği Tarım ve Or-
man Bakanlığınca adli işlem başlatılması adına bakan-
lık yetkililerine de talep yazısı iletilmiş, konuya müdahil 

olmaları istenmiştir. 5199 sayılı hayvanları koruma ka-
nununun 28/A maddesi gereğince de bakanlık yetkilileri 
tarafından işlem başlatılmıştır. Öte yandan, soruşturma-
nın selameti açısından, iddiaya konu olan kişiler geçici 
olarak görevlerinden uzaklaştırılmıştır.”        (AA-DHA)

EGO’DAN METRO ISTASYONUNDA BIR KÖPEĞIN BELEDIYE GÖREVLILERINCE DARP EDILDIĞI IDDIALARINA ILIŞKIN AÇIKLAMA:

Soruşturma süreci başlatıldı
Ankara’da Demetevler Metro İstasyonu’nda 15 yaşındaki ‘Matmazel’ adlı sokak köpeğinin, 

belediye görevlileri tarafından darbedilerek öldürüldüğü iddiası ile ilgili Büyükşehir Belediyesi 
tarafından soruşturma başlatılırken, görevliler geçici olarak görevden uzaklaştırıldı.

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), Aralık 
2025’te aylık bazda yüzde 0,89, Yurt 
İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) 

yüzde 0,75 artış gösterdi. Yıllık enflasyon, 
tüketici fiyatlarında yüzde 30,89, yurt içi üre-
tici fiyatlarında yüzde 27,67 olarak kayıtlara 
geçti.

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre 
Aralık 2025 itibarıyla 12 aylık ortalamalar 
dikkate alındığında, tüketici fiyatları yüzde 
34,88, yurt içi üretici fiyatları yüzde 25,36 
arttı.

Aylık bazda TÜFE yüzde 0,89, Yİ-ÜFE 
yüzde 0,75 artış gösterdi.

Yıllık enflasyon tüketici fiyatlarında yüz-
de 30,89, üretici fiyatlarında yüzde 27,67 
oldu. Böylece, TÜFE yıllık bazda son 49 ayın 
en düşük seviyesine geriledi. Söz konusu 
endeks, Kasım 2021’de yüzde 21,31 olarak 
kaydedilmişti.

Aralık 2025 enflasyon verilerinin açıklan-
masıyla kira artış oranı da belli oldu. Ocakta 
ev ve iş yerleri için uygulanacak kira artış 
oranı yüzde 34,88 olarak belirlendi.

AA Finans Enflasyon Beklenti Anketi’ne 
katılan ekonomistler, Aralık 2025’te TÜ-
FE’nin yüzde 0,96 artacağını öngörmüştü. 
Bu ortalamaya göre yıllık enflasyonun yüzde 
31’e ineceği hesaplanmıştı.                    (AA)

Memur ve memur emeklilerinin 2026 
yılının ilk 6 ayında alacağı zamlı 
maaşlar ile SSK ve Bağ-Kur emek-

lilerinin aylıklarındaki artış oranları belirlen-
di. Hazine ve Maliye Bakanlığından edinilen 
bilgilere göre, 2026 yılında kamu görevlileri-
nin mali ve sosyal haklarında yapılan artışlar, 
Kamu Görevlileri Hakem Kurulu Kararı ile 
belirlenmişti.

Bu yılın ocak ayından geçerli olmak üze-
re kamu görevlilerinin aylık ve ücretlerinde 
yüzde 11 ve 1000 lira seyyanen artış öngörül-
müştü. 2025 yılının ikinci altı aylık dönemin-
de enflasyon yüzde 12,19 oldu. Bu orandan 
kaynaklı olarak ilave yüzde 7,6 artışla birlik-
te kamu görevlilerinin aylık ve ücretlerinde 
bu aydan geçerli olmak üzere yüzde 18,6 ve 
1000 lira seyyanen artış yapıldı.

Aynı dönemde, memur emeklilerinin ay-
lıklarında yüzde 18,6 artış sağlandı ve 1000 
lira seyyanen artıştan memur emeklileri hiz-
met süreleriyle orantılı olarak yararlandı.

SSK ve Bağ-Kur emekli aylıklarında yüz-
de 12,19 artış gerçekleşti. Böylece, aile yar-
dımı ödeneği dahil en düşük memur maaşı 50 
bin 503 liradan 61 bin 890 liraya, en düşük 
memur emekli aylığı 22 bin 671 liradan 27 
bin 772 liraya yükseldi.		        (AA)

49 ayın en düşük 
enflasyonu

Zamlı memur
maaşları belli oldu

Gençlerin bilinç ve donanımını artırmaya yönelik ha-
yata geçirilen “Afete Dirençli Gençlik Projesi” kap-
samında 90 depremzede genç, gerçeği aratmayan 

enkaz alanlarında ve senaryolar eşliğindeki uygulamalarla 
hayat kurtarmaya hazır hale getirildi. Gençlik ve Spor Ba-
kanlığınca “Afetten Etkilenen Gençlerin Güçlendirilmesi 
Destek Programı” kapsamında desteklenen proje, Gönül El-
çileri Arama Kurtarma, Eğitim, Kültür ve Uluslararası İnsa-
ni Yardım Derneği (GEAK) tarafından Adıyaman, Malatya 
ve Gaziantep’te yürütüldü.

Proje kapsamında aralarında ortaokul, lise ve üniversi-
tede öğrenim görenlerin yer aldığı 90 genç, afet anlarında 
karşılaşılabilecek senaryolara göre gerçeğe birebir uygun 
hazırlanan enkaz alanlarında arama kurtarma, canlı tahliyesi 
ve ilk yardım uygulamalarıyla tecrübe kazandı.

Eğitimi tamamlayan gençler, GEAK tarafından verilen 
sertifikaları alarak olası afetlerde görev alabilecek düzeye 
ulaştı. GEAK Yönetim Kurulu Başkanı Emirhan Aydoğmuş, 
afet alanlarında eğitimli insan gücünün hayati önem taşıdı-
ğını söyledi. Türkiye’nin Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerin yanı sıra birçok afetle karşı karşıya kaldığını anımsatan 
Aydoğmuş, “Örneğin, 6 Şubat afetinde, taş taşıyabilecek in-
sanların bile gelip destek olmasını talep etmiştik. Ancak, bu 

alanı teknik anlamda iyi bilen, dinamik kişilerle çalışırsak 
100 kişilik bir ekip yerine 10 kişilik bir ekibin de o enkazı en 
iyi şekilde kaldırabileceğini gördük.” diye konuştu.      (AA)

Depremzede gençler “hayat kurtarmaya” hazır

Ankara’nın Polatlı ilçesinde böcek ila-
cından etkilendikleri iddiasıyla 7 kişi 
tedavi altına alındı.

Yeni Mahalle Ermiş Sokak’ta yaşayan Z.Ş. 
(1), H.Ş. (17), E.Ş. (27), V.İ. (43), M.Ş. (7), 
A.Ş. (29) ve H.Ş. (11) 112 Acil Çağrı Mer-
kezi’ne ihbarda bulundu. Sağlık ekiplerince 
Polatlı Devlet Hastanesi’ne kaldırılan aile fert-
lerinden 3’ü ileri tedavi için Ankara  Bilkent 
Şehir Hastanesi’ne sevk edildi.                (AA)

Ankara’nın Etimesgut ilçesinde önceki 
gün otomobilin beton bariyer ve mini-
büse çarptığı kazada yaralanan Sadık 

Keskin de hastanede hayatını kaybetti. Kes-
kin’in ölümüyle kazada ölü sayısı 2’ye çıktı.

Ayaş Bulvarı’nda S.Ç idaresindeki 06 FT 
6207 plakalı otomobil, sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi sonucu önce yol ayrı-
mındaki beton bariyere ardından da savrularak 
H.S. yönetimindeki 06 EJT 417 plakalı mini-
büse çarptı. Kazada, otomobilde bulunan Y.S. 
isimli kadın hayatını kaybederken, sürücü S.Ç 
ile yanında bulunan Sadık Keskin ise yaralandı. 
Yaralılar, Ankara Gazi Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Hastanesi’nde tedaviye alındı. Yaralılardan 
marangoz Sadık Keskin, yapılan tüm müdaha-
lelere rağmen kurtarılamayarak hayatını kay-
betti. Sadık Keskin’in cenazesi, toprağa veril-
mek üzere memleketi Çorum’un İskilip ilçesine 
gönderildi.                                                (DHA)

Böcek ilacından
etkilendikleri iddiasıyla 
7 kişi tedavi altına alındı

Ankara’daki trafik 
kazasında ölü sayısı

2’ye yükseldi

ASTP İcra Kurulu 
Üyesi Eyüp Medet, 
“Bağımsız bir devle-

tin seçilmiş devlet başkanının 
güç kullanılarak görevinden 
fiilen uzaklaştırılması, ülke 
dışına çıkarılması ve halktan 
gizlenmesi açık bir darbe, iş-
gal ve devlet egemenliğinin 
ilgası anlamına gelmektedir” 
dedi.                       Sayfa 3’te

Keçiören ilçesi Esertepe 
Mahallesi’ndeki Em-
lak Bankası Blokla-

rı’nda son 3 aydır yaşanan su  
kesintileri ve basınç düşüklü-
ğü mağduriyete neden oluyor. 
Bina sakini Sancak, “Artık 
90’lı yıllara geri döndük. Bu 
hoş bir durum değil. Yıl 2026. 
İnsanlara bu eziyet biraz çok 
değil mi” dedi.       Sayfa 3’te

ABD’nin Venezuela’ya
müdahalesine tepkiler sürüyor

Başkent’te suları akmayan bina 
sakinleri çözüm istiyor
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Erkek Arkadaş

New York’ta yaşayan her kadın gibi 
Sydney Shaw’un da flört konusudnda şan-
sı berbattı. Profilleri yalanlarla dolu adam-
lar, hesabı onu kitleyen adamlar ve en kö-
tüsü de annelerini dillerinden düşürmeyen 
adamlar… Hepsini görmüştü. Derken so-
nunda şeytanın bacağını kırdı.

Yeni erkek arkadaşı tam anlamıyla 
mükemmeldi. Kibardı, yakışıklıydı, üs-
telik yerel bir hastanede doktor olarak 
çalışıyordu. Sdyney âdeta bulutların üs-
tündeydi. Derken Sydney’nin yaşadığı 
binada canice öldürülen bir kadın bütün 
dengeleri değiştirdi. Polise göre bir dizi 
cinayetin son kurbanı olan bu kadın Syd-
ney’yi tedirgin etmeliydi. Zira baş şüpheli, 
kurbanlarını öldürmeden önce onlarla çı-
kan gizemli bir adamdı.

Olduğum Yer
Bir kadın, kendi şehrinde, kendi başı-

na yürüyor. Hayat yolculuğunun ortasında 
yolunu kaybettiğinin farkında. Her bir gü-
nünün fonunda yer alan bu şehir, olduğu 
yer, hikayesinin gizli kahramanı. Sokakları, 
parkları, müzeleri, mağazaları, kafeleriyle 
kadının tek gerçek sırdaşı.

Pulitzer Ödüllü Jhumpa Lahiri’nin yeni 
romanı Olduğum Yer, hiçbir zamana, me-
kana ya da insana ait olamamış, endişe ile 
coşku, köklenme ile yabancılaşma arasında 
gidip gelen bir kadının hikayesi. Engelleri 
aşma dürtüsüyle dolup taşarken tarzı, üslu-
bu ve hassasiyetleriyle de yazarın cesur dö-
nüşümünü ortaya koyuyor. Lahiri, edebiyat 
yolculuğuna yeni bir dilde devam ederek 
İtalyanca yazdığı ilk romanında sanatsal ba-
şarısını da yeni bir seviyeye taşıyor.

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Karla Gelen
Meteoroloji yetkilileri söylemişlerdi “Bu 

yıl kış sert geçecek. Karlı günler kapıda’’ diye.
Öyle de oldu…
Başkent Ankara yeni yıla karlar altında gir-

di.
Gecenin ilerleyen saatlerinde eksi 15’leri 

bulan hava sıcaklıkları da kışın çok sert geçe-
ceği yönündeki   tahminlerin ne kadar isabetli 
olduğunun sinyallerini verdi.

Oysa Ankara son yıllarda kara hasret kal-
mış, arada bir düşen beyaz tanecikler de kısa 
sürede eriyip yok olmuştu.

Buzlaşan zeminde kızakla kayma, kartopu 
gibi büyük-küçük herkesin akşamın ilerleyen 
saatlerine kadar keyifle oynadığı oyunlar da 
unutulur hale gelmişti.

Şimdilerde havalar gibi kışa dair hesaplar 
da değişti.

Eskiden kar yağınca sevinen bu şehirde 
artık pencereden bakıp “kaç gün sürer” hesabı 
yapılır oldu. Çünkü kar demek, güzellikten çok 
masraf demekti.

Bu yıl erken geldi kış….
Beyaz örtü kapladı kentin üstünü…
Yalnız havalar değil, düşünceler de buz 

kesti…
Ankara’ya kış, soğuk hava ile yüzlere yan-

sıyan yaşam yorgunluğunun gölgesinde geldi.
Bir yanda beyazlar, öte yanda karalar.
Market raflarında yer alan ürünlerin üzerle-

rindeki etiketler, insanların kanını dondurmaya 
yetiyor zaten.

Kara kış da cabası.
Umutsuzluk ayazdan da beter.
Ayaz ilikleri, umutsuzluk geleceği dondu-

rur.
Ankara sokaklarında kış çocuk sesleriyle 

değil, erken kepenk indiren dükkanlarla anılır 
oldu ne zamandır.

Ankara’da bu yıl kış sert geçecekmiş.
Öyle diyor tahminciler… 
Varsın sert geçsin.
Ankaralılar alışıktır sertliğe…
Asıl soğuk, yarının bugünden daha zor ola-

cağı düşüncesinde gizlidir.
Umalım da yeni yıla dair karamsar düşün-

celer tümüyle terk etsin zihinleri.
Kar, beyaz bir örtü gibi yok etsin tüm ka-

raları.

Çalışmalarıyla bir süredir ilgimi çeken sanatçı ve eğit-
men Fatma Akgün ile nelerden ilham aldığını, çalışmala-
rının üretim sürecini ve hayallerini konuştuk.

• Bize biraz kendinizden bahseder misiniz? Fatma 
Akgün kimdir?

1998 yılında K.T.Ü Güzel Sanatlar Fakültesi Resim 
Bölümünden mezun oldum. Trabzon-Ortahisar Bener 
Cordan Ortaokulu’nda Görsel Sanatlar öğretmeni olarak 
görev yapıyorum. Çalışmalarıma Trabzon’da atölyemde 
devam ediyorum.

Katıldığım sergiler:
09-12 Mart   2023 Art Ankara
15-31 Aralık 2023 Trabzon Sanatçıları Geleneksel 

Resim Sergisi
09-17 Şubat 2024 Kişisel Resim Sergisi
07-10 Mart   2024 Art Ankara
16-22 Nisan 2024 48.Turizm Haftası Karadeniz Renk-

leri karma resim sergisi
01-05 Mayıs 2024 IAAF İzmir Sanat ve Antika Fuarı
24-29 Mayıs 2024 2.Trabzon Geleneksel Görsel Sa-

natlar Öğretmenler Sergisi
14-19 Eylül   2024 “Birlikte Sanat” karma sergi - Pari 

Sanat Galerisi
17-20 Ekim 2024 Art Nouva
24-29 Aralık 2024 Galeri Kambur-Yeni Nesil Sanat  

grup sergisi
19-23 Şubat 2025 Art Ankara
19-31 Ocak 2025 Yolu Trabzon’dan Geçen Sanatçılar 

sergisi-Beşiktaş MKM Kültür Merkezi
15-19 Nisan 2025 “Renklerin İzinde” karma resim 

sergisi - Pari Sanat
15-22 Nisan 2025 Karadeniz Plastik Sanatçıları Dün-

ya Sanat Günü sergisi
10-20 Mayıs 2025 “Canım Annem” resim sergisi - 

Pari Sanat
11-15 Haziran 2025 Trabzon Plastik Sanatçılar Derne-

ği Uluslararası 15.Trabzon Sanat    Günleri

22-26 Ekim 2025 Art Nouva
19-30 Aralık 2025 Gala Sanat Galerisi “Patchwork 8”
 06-18 Aralık 2025 Duende Kalamış Galeri “Bir takım 

küçük işler”
 05-31 Aralık 2025 Fırça Sanat Galerisi “Yeni arayış-

lar II” karma resim sergisi
19 -31Aralık 2025 Gala sanat Galerisi “Patchwork” 

yılbaşı sergisi
• Çizgilerle olan hikayeniz nasıl başladı?
Çizgilerle olan hikayem kareli defterlerimin kenarına 

yaptığım süsler, geometrik motifler, lale ve papatya resim-
leri çizerek başladı. Motiflerimin öğretmenlerim tarafın-
dan beğenilmesiyle, çizgilere olan tutkum resme çevrildi. 
KTÜ Güzel Sanatlar Fakültesi’nde çizgilerle olan hika-
yem devam etti.
“ÇALIŞMALARIM MASALSI BİR ATMOSFER-

DE YENİDEN VAR OLUYOR”

• Çalışmalarınızda geçmişin izlerini bugüne taşı-
yor gibisiniz. Geleneksel motifleri yeniden yorumlu-
yorsunuz diyebilir miyiz?

Evet, bunu rahatlıkla söyleyebiliriz. Geçmişle bugün 
arasında kurulan duygusal bir köprüyü görsel olarak an-
latmaya çalışıyorum. Hafızamızda yer eden gündelik 
nesneler, çocukluk anıları ve kırsal yaşam imgeleri; za-
manın içinden süzülerek masalsı bir atmosferde yeniden 
var oluyor. Geleneksel motifleri birebir aktarılmak yerine, 
çağdaş bir anlatım diliyle yeniden yorumluyorum. Canlı 
renkler, naif figürler ve iç içe geçen mekânlar; geçmişin 
durağan bir anı değil, bugünle konuşan canlı bir yapı ol-
duğunu vurguluyorum. İnsan, doğa ve hayvan arasındaki 
sınırların belirsizleşmesi, aidiyet, korunma ve birlikte var 
olma duygularını çalışmalarımda öne çıkarıyorum. Ça-
lışmalarımda zaman doğrusal değildir; anılar, düşler ve 
gerçeklik aynı düzlemde buluşuyor. Amacım, nostaljiyi 
idealize etmek değil; onu bugünün duyarlılığıyla yeniden 
düşünmek ve insanları kendi hafızasıyla sessiz bir diyalo-
ğa davet etmek.

“KADININ FİGÜRÜ                                                          
BU ANLATININ MERKEZİ”

• Resimlerinizde işlediğiniz konular nelerdir? Ça-
lışmalarınızda ne konu oluyor?

Bu çalışmalar, hafızamızın sessiz katmanlarında do-
laşan bir yolculuğu anlatır. Anneanne figürü, sandıklar, 
yorganlar ve ev içi nesneler; yalnızca geçmişe ait hatıralar 
değil, kuşaktan kuşağa aktarılan duyguların ve değerlerin 
taşıyıcısıdır. Kadın figürü bu anlatının merkezindedir: 
hem koruyan hem üreten hem de hafızayı diri tutan bir 
özne olarak yer alır.

Mekânlar gerçek ile düş arasında salınır. Ev, bazen 
bir oda bazen doğanın ortasında taşınan bir sığınak hâline 
gelir. Kediler, ay ve naif detaylar; masalsı bir atmosfer ku-
rarak zamanın doğrusal akışını kırar. Bu dünyada geçmiş, 
bugünün içine sızar; anılar eşyaların dokusunda, renklerin 
sıcaklığında yeniden hayat bulur.

Resimler, yüksek sesli bir anlatıdan çok, izleyici-
yi durup hatırlamaya davet eden sakin bir fısıltı gibidir. 
Aidiyet, şefkat ve içsel huzur duygusu; gündelik hayatın 
küçük ama anlam yüklü anları üzerinden görünür kılınır.

“İLHAM KAYNAĞIM ANILARIM VE NENE-
MİN ANLATTIĞI HİKAYELERDEN OLUŞUYOR”

• İşlerinizin üretim sürecini anlatır mısınız?
İlham kaynağım anılarım ve nenemin anlattığı hika-

yelerdir. Çalışmalarımın konuları bazen albümlere bakar-
ken, bazen anılarımı başkalarına aktarırken oluşuyor. Bu 
konu üzerinde yoğunlaşarak eskize aktarırım. Bu süreci 
kısa tutarak tuval üzerine aktarmaya başlarım ve eskizi 
tuval üzerinde tamamlarım. 

• Her ressamın bir imzası, üslubu var. Siz kendi 
tarzınızı nasıl tanımlarsınız?

Kendi tarzımı; anı, gelenek ve sıcaklık ekseninde ku-
rulan anlatıcı bir resim dili olarak tanımlıyorum. Çalışma-
larımda gündelik hayatın sade ama anlam yüklü anlarını 

ele alıyorum. Ev içi mekânlar, yaşlı figürler, el emeği nes-
neler ve kadın belleği, resimlerimin temel anlatı alanını 
oluşturur. Naif bir figür anlayışıyla birlikte, geleneksel 
Anadolu motiflerini ve sembolik renkleri kullanarak geç-
mişle bugün arasında duygusal bir bağ kurmayı amaçlıyo-
rum. Perspektif ve oranlarda bilinçli bir serbestlik tercih 
ederim; benim için önemli olan görsel gerçekçilikten çok, 
anının ve hissin doğruluğudur. Kediler, yorganlar, resim-
lerimde yalnızca detay değil, hafızayı taşıyan anlatı öğele-
ridir. Bu çalışmalar, geçmişi idealize etmeden, sevgiyle ve 
sakin bir anlatımla hatırlamayı hedefler.

“CANLI RENKLER, ABARTILI FİGÜRLER VE 
HİKAYE ANLATIMI BENİM RESİMLERİMDE 

ÖNEMLİ BİR YER TUTUYOR”

• Çalışmalarınızı yaparken hangi sanatçılar sizi 
etkiler?

Nuri İyem’in çalışmalarını beğenirim. Çalışmalarımı 
yaparken özellikle naif ve halk sanatı geleneğinden gelen 
sanatçılardan etkilenirim. Canlı renkler, abartılı figürler ve 
hikâye anlatımı benim resimlerimde önemli bir yer tutar.

• Yakın zamanda gerçekleştirmeyi düşündüğünüz 
yeni bir proje ve sergi var mı?

Çalışmalarıma ninelerle ve farklı kompozisyonlarla 
2027 yılı için planlanmış olan kişisel sergim için devam 
ediyorum.   

“Geleneksel motifleri 
yeniden yorumluyorum”

Canlı renklerin, abartılı figürlerin ve hikâye an-
latımının çalışmalarında önemli bir yer tuttuğunu 
belirten sanatçı ve eğitmen Fatma Akgün, “Gele-
neksel motifleri birebir aktarmak yerine, çağdaş 
bir anlatım diliyle yeniden yorumluyorum. Canlı 
renkler, naif figürler ve iç içe geçen mekânlar; geç-
mişin durağan bir anı değil, bugünle konuşan canlı 
bir yapı olduğunu vurguluyorum. İnsan, doğa ve 
hayvan arasındaki sınırların belirsizleşmesi, aidiyet, 
korunma ve birlikte var olma duygularını çalışmala-
rımda öne çıkarıyorum. Amacım, nostaljiyi idealize 
etmek değil; onu bugünün duyarlılığıyla yeniden 
düşünmek ve insanları kendi hafızasıyla sessiz bir 
diyaloğa davet etmek.” diye ifade ediyor.

Ankara’nın Beypazarı ilçesinde yaylalarda 
dolaşan yılkı atları görüntülendi. İlçenin 
engebeli arazileri ve geniş yaylalarında 

sürüler halinde dolaşan yılkı atları, doğal yaşam 
içindeki halleriyle dikkati çekiyor.

Yılkı atları, ilçenin doğal ve kültürel zengin-
liğine katkı sunarken, bölgeye gelen ziyaretçiler 
tarafından da ilgiyle izleniyor.                    (AA)

Beypazarı’nda 
yılkı atları görüntülendi
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Bir toplumda kirlenme, tepeden başlayıp 
dalga dalga tabana, yayılmışsa toplum tehli-
kede demektir. Kimileri bu durumu, balığın 
baştan kokması olarak nitelerken, kimileri de 
tuzun kokması olarak adlandırır.

Bir görevin ifası için verilen yetkinin çıkar 
amaçlı kullanılmasıdır kirlilik...Rant için iha-
leler ayarlamak, çıkar sağlamak ve yeni yandaş 
kitleleri yaratmak, kanunların arkasından do-
lanarak kılıf uydurma amaçlı örgütlenmenin 
adıdır kirlilik.

Toplumsal talepleri yok sayıp, her gün yeni 
gündemler yaratmaktır. Yolsuzluk, yoksulluk, 
işsizlik ülkenin sorunu değilmiş gibi davran-
maktır. Yolsuzluğun üstüne gitmemektir. Hem 
garip gurabanın, yetimin hakkını yedirmem 
deyip; tersi duruma zemin hazırlamaktır kir-
lilik.

Kavramların içini boşaltmaktır!.. Demok-
rasinin, parmak sayısındaki üstünlüğün ta-
hakküm ve dayatma gücü olarak görülmesi, 
barışın yandaş dayanışması olarak algılanması, 
özgürlüğün, devletin temel ilkelerinin ortadan 
kaldırılma hakkı olarak görülmesidir kirlilik.

Duyguları köreltmektir, insanları etkisiz-
leştirmektir. Dayatmaktır! “Evet”i hayır gibiya 
da “hayır”ı evet gibi; bazen de yanlışı doğru 
gibi aktarmaktır kirlilik... Kurumları işlevsiz-
leştirmek, itibarsızlaştırmak, güvensizleştir-
mektir!

Dokunulmazlığı kötüye kullanmaktır. Yan-
lışları doğru göstererek, takiye yapmaktır kir-
lilik! Siyaseti gizli emeller için araç olarak kul-
lanmak; ulusal, temel değerleri hiçe saymaktır 
kirlilik...

Korkutmak, gözdağı vermektir. Korkma-
nın doğal, korkutmanın erdem olduğunu ifade 
etmektir kirlilik. Siyasetçinin rakibine hakaret 
ederek, küçüldüğünün bile farkına varmama-
sıdır kirlilik. Siyaseti kirleten, siyasetçinin ken-
disidir. Ve bu kirliliği temizleyecek bir temizlik 
ürünü henüz imal edilmemiştir.

Siyaset, toplumun temel yapı taşlarından 
biridir. İyi yönetildiğinde, demokratik süreç-
lerle toplumun refahını ve ilerlemesini sağlar. 
Kirlenmiş siyaset, adaletsizliği ve eşitsizliği 
körükler. Yolsuzluk ve çıkar çatışmaları, kay-
nakların haksız dağılımına ve zengin ile yoksul 
arasındaki uçurumun derinleşmesine neden 
olur.

Bu durum, toplumun adalet duygusu-
nu zedeler ve sosyal huzursuzluğa yol açar. 
Kamu kaynakları kötüye kullanıldığında kamu 
hizmetlerinin kalitesinin düşmesine, altyapı 
eksikliklerine ve toplumun genel refahının 
azalmasına yol açar. Yine toplumun ihtiyaç 
duyduğu sağlık, eğitim ve güvenlik gibi temel 
hizmetlerin yetersiz kalması, kirlenmiş siyase-
tin sonuçlarından biridir.

Siyaset ve toplum bilinci, birbirini etkileyen 
ve şekillendiren önemli kavramlardır. Toplum 
bilinci bireylerin ve grupların toplumda birlik-
te yaşama, birlikte üretme, birlikte kalkınma ve 
ortak değerlerin farkında olma yeteneğidir.

Bu bilinç, bireylerin toplumun sorunlarını 
anlama, eleştirme ve çözme kabiliyetlerini içe-
rir. Yurttaşlık kimliği bilinciyle, duyarlılık gös-
tererek sürece katılmak önemlidir. Bu nedenle 
siyasetin; temiz ve şeffaf bir şekilde yürütülme-
si, toplumun sağlıklı bir şekilde ilerlemesi için 
hayati bir öneme sahiptir.

Kirlenen 
Siyaset ve Ötesi 
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Ankara Sivil Toplum Platformu (ASTP), ABD’nin 
Venezuela’ya müdahalesine ve Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro ile eşinin alıkonulmasına tepki 

gösterdi.
ASTP İcra Kurulu Üyesi Eyüp Medet, ABD’nin An-

kara  Büyükelçiliği önünde yaptığı basın açıklamasın-
da, dünyanın, uluslararası hukukun sistematik biçimde 
aşındırıldığı son derece tehlikeli bir döneme sürüklen-
diğini belirtti.

İsrail’in uzun yıllardır Filistin başta olmak üze-
re bölge halklarına yönelik saldırgan politikalarının, 
Afrika’da dış müdahalelerle derinleşen iç savaşlar ile 
Asya’da savaşın eşiğine getirilen ülkelerin bu sürecin 
açık göstergeleri olduğuna işaret eden Medet, küresel 
düzenin adalet ve hukuk temelinden hızla uzaklaştığını 
vurguladı.

ABD’nin Venezuela’ya müdahalesinin ardından 
Devlet Başkanı Nicolas Maduro ve eşinin alıkonma-
sının, yaşanan süreci yalnızca bir askeri saldırı değil, 
uluslararası hukuka göre açık bir kaçırma ve zorla alı-

koyma suçu haline getirdiğine dikkati çeken Medet, 
“Bağımsız bir devletin seçilmiş devlet başkanının güç 
kullanılarak görevinden fiilen uzaklaştırılması, ülke dı-
şına çıkarılması ve halktan gizlenmesi açık bir darbe, 
işgal ve devlet egemenliğinin ilgası anlamına gelmek-
tedir. Bu durum, Birleşmiş Milletler Şartı başta olmak 
üzere tüm uluslararası sözleşmelerin ve diplomatik tea-
müllerin ihlalidir.” dedi.

Yaşananların, Venezuela halkını kaosa sürüklemeyi 
ve ülkeyi dış müdahaleye açık hale getirmeyi hedefle-
yen planlı bir sürecin parçası olduğunu dile getiren Me-
det, şunları kaydetti:

“Venezuela’nın dünyanın en büyük petrol rezervle-
rine sahip olması, bu saldırının arka planını daha da gö-
rünür kılmaktadır. Bugün yaşananlar demokrasi, insan 
hakları veya istikrar söylemleriyle örtülmeye çalışılan, 
çıplak bir emperyalist müdahaledir. Doğal kaynakların 
gasbedilmesi, siyasal iradenin zorla değiştirilmesi ve bir 
ülkenin teslim alınması kabul edilemez. Venezuela Dev-
let Başkanı Maduro’nun özellikle Filistin meselesindeki 

açık, net ve tavizsiz tutumu emperyalizme ve siyonizme 
karşı duruşu, kendisini hedef haline getiren başlıca ne-
denlerden biridir. Bugün Venezuela’da yaşananlar, yal-
nızca bu ülkeye değil, bağımsız duruş sergileyen tüm 
ülkelere verilmek istenen bir gözdağıdır.”
“KÜRESEL BARIŞ VE ADALET ANCAK ZULME 

KARŞI ORTAK BIR DURUŞLA MÜMKÜN”
Başta Birleşmiş Milletler olmak üzere tüm ulusla-

rarası kurumları, sessizlikten vazgeçmeye ve bu saldır-
ganlık karşısında sorumluluk almaya davet eden Medet, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Sivil toplum kuruluşlarını, halkları ve vicdan sa-
hibi tüm kesimleri özelde Venezuela’da genelde tüm 
dünyada yaşanan bu işgal ve darbe girişimine karşı ses 
yükseltmeye çağırıyoruz. Küresel barış ve adalet ancak 
zulme karşı ortak bir duruşla mümkün olacaktır. ASTP 
olarak ABD’nin Venezuela’ya yönelik hava saldırısını, 
Devlet Başkanı Maduro ve eşinin alıkonulmasını en 
güçlü şekilde kınıyoruz.”			            (AA)

ABD’nin Venezuela’ya
müdahalesine tepkiler sürüyor

ASTP İcra Kurulu Üyesi Eyüp Medet, “Bağımsız bir devletin seçilmiş devlet başkanının güç kullanılarak görevinden fiilen uzaklaştırıl-
ması, ülke dışına çıkarılması ve halktan gizlenmesi açık bir darbe, işgal ve devlet egemenliğinin ilgası anlamına gelmektedir” dedi.

Ankara’da aylardır su sıkıntısı yaşadıklarını belir-
ten bina sakinleri, sorunun çözülmesi için yetki-
lilere çağrıda bulundu.

Keçiören ilçesine bağlı Esertepe Mahallesi’ndeki 
Emlak Bankası Blokları C1 Blok’ta son 3 aydır su ke-
sintileri ve basınç düşüklüğü yaşanıyor.

Günlük hayatlarının su kesintileri nedeniyle olum-
suz etkilendiğini dile getiren bina sakinleri, duruma tep-

ki göstererek soruna kalıcı çözüm bulunmasını istedi.
Bina sakini Yavuz Selim Öksüz, su kesintisi nede-

niyle sıkıntı yaşadıklarını, yetkililerle birçok kez ileti-
şime geçmelerine rağmen sorunlarına muhatap bulama-
dıklarını söyledi.

Yakınlardaki parkta akmasına rağmen, binalarında 
su olmadığını belirten Öksüz, “Diğer bloklara veriliyor 
ama bizim binamıza su çıkmıyor. Son bir haftadır da kıt-

lıktan çıkmış gibi su yok. Bugüne kadar da hiç kimse 
bizi dinlemedi. Muhtara gittik, Keçiören ASKİ’ye gittik, 
Büyükşehir’e dilekçe gönderdik ama ne döndüler baktı-
lar ne de bir işlem yaptılar. 3 gün su akıyor, 5 gün yok. 
Yaptıkları yerden geri patlıyor.” dedi.

Bina sakini Sema Sancak ise sık sık bu sorunla karşı-
laştıklarını ancak son bir ayda su kesintilerinin arttığını 
kaydetti. Sancak, çözüm için kimseye ulaşamadıklarını 
dile getirerek, şözlerini şöyle sürdürdü: “Bir şekilde o 
deponun suyla dolması gerekiyor. Biz kimi aradıysak 
muhatap bulamadık. 

Gelenler ‘basınç yok’ diyerek gittiler. Burada 48 
tane daire var. Dairelerde 2’şer kişi otursa 96 kişi eder. 
Artık duş almak, banyo yapmak çok lüks ihtiyaçlar hali-
ne dönüştü. Artık günlük ihtiyaçlarımızı, lavabo ihtiyaç-
larımızı giderebilmek için AVM’lerden, bakkallardan, 
marketlerden, 5 litrelik sular alıyoruz ya da suyu akan 
tanıdıklarımızdan, akrabalarımızdan su getiriyoruz. Ar-
tık 90’lı yıllara geri döndük. Bu hoş bir durum değil. 
Yıl 2026. 

İnsanlara bu eziyet biraz çok değil mi? Planlı ke-
sintiler olur, bunu anlayabilirim. 2-3 gündür yapıyor 
bunu Ankara  Büyükşehir Belediyesi. ‘Su hiçbir yerde 
yoktur, bizde de yoktur’ diyebilirim. Ama karşı apart-
manda su var, yan apartmanda su var, bizde yok.”

“FATURASINI ÖDEDIĞIMIZ SUYUN                 
HIZMETINI ALMAK ISTIYORUZ”

Arıza tespit biriminden gelen görevlilerin herhangi 
bir arıza bulunmadığını, “su ve basınç olmadığını söy-
lediklerini” aktaran Sancak, “Ben bunları duymak iste-
miyorum. Bu olay sosyal medyaya intikal edene kadar 
biz insani olarak bütün şikayetlerimizi gerekli mercilere 
defaten yaptık. Sosyal medyadan bunları duyurmak, bi-
rilerini itibarsızlaştırmak peşinde değiliz. Biz, faturasını 
ödediğimiz suyun hizmetini almak istiyoruz. Başka bir 
şey değil.” diye konuştu. 

Bina görevlisi Aşur Saka da “Buraya yaklaşık üç ay-
dır su gelmiyor. Geçen cuma günü yarım depo bir su 
geldi. O da 15 dakika gitmedi. Biz şehrin göbeğinde 
perişanlık yaşıyoruz. Artık bir çaresine bakılsın.” dedi. 
Öte yandan, Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) 
ekipleri gün boyunca binada inceleme yaptı, tankerle bi-
nanın su deposuna takviyede bulundu.                        (AA)

Başkent’te suları akmayan bina sakinleri çözüm istiyor
 Keçiören ilçesi Esertepe Mahallesi’ndeki Emlak Bankası Blokları’nda son 3 aydır yaşanan su 

kesintileri ve basınç düşüklüğü mağduriyete neden oluyor. Bina sakini Sancak, “Artık 90’lı yıllara geri 
döndük. Bu hoş bir durum değil. Yıl 2026. İnsanlara bu eziyet biraz çok değil mi” diye konuştu.

Keçiören Belediyesi, kurum bünyesinde 
staj yapan öğrencilere yönelik eğitim 
faaliyetlerini aralıksız sürdürüyor. İlçe 

Sağlık Müdürlüğü ve Toplum Sağlığı Merke-
zi iş birliğinde Keçiören Belediye Meclis Sa-
lonu’nda gerçekleştirilen program, Dr. Rukiye 
Gül’ün koordinatörlüğünde; doktor, hemşire, 
çocuk gelişim uzmanı ve sosyal hizmetler uz-
manlarından oluşan ekip tarafından gerçekleş-
tirildi. Eğitim kapsamında uzmanlar tarafından, 
teorik bilgilerin yanı sıra günlük hayattan ör-
nekler ve uygulamaya yönelik bilgiler aktarıl-
dı. Stajyer öğrencilerin hem iş ortamında hem 
de sosyal yaşamda karşılaşabilecekleri risklere 
karşı bilinçlenmeleri hedefiyle düzenlenen eği-
timlere öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

Gerçekleştirilen eğitimde stajyer öğrenci-
lere; temel ilk yardım, güvenli teknoloji kulla-
nımı, akran zorbalığı ve akranlar arası iletişim 
başlıklarında kapsamlı bilgiler aktarıldı. Eği-
timde, özellikle acil durumlarda doğru müda-
halenin önemi, dijital mecralarda güvenli dav-
ranış biçimleri, akran zorbalığının nedenleri ve 
sonuçları ile sağlıklı iletişim kurmanın yolları 
ele alındı. 	                  (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi 
stajyerleri 

hayata hazırlıyor

Ankara Tüm Emlakçılar Meslek Odası (ATEM), 14 
Ocak 2026 tarihinde yapılacak olağan genel kurul ve 
başkanlık seçimleri öncesinde kritik bir sürece girdi. 

Seçimler, yalnızca yeni başkanın belirlenmesiyle sınırlı kalma-
yacak; emlak danışmanlığı mesleğinin geleceğine yön verecek 
politikaların da şekilleneceği önemli bir dönemeç olacak.

Başkanlık yarışında mevcut Başkan Hakan Akçam ile 
birlikte, Kalecik Belediyesi MHP Meclis Üyesi R. Burak Ar-
pacı’nın adaylığı öne çıkıyor. Arpacı’nın aktif siyasi kimliği, 
meslek odalarının tarafsızlığı ve bağımsızlığı konusundaki tar-
tışmaları da beraberinde getirdi. Oda üyeleri, ATEM’in siyasi 
yapılardan uzak, yalnızca meslek menfaatleri doğrultusunda 
yönetilmesi gerektiğini vurguluyor.

Dört yıldır ATEM Başkanlığı görevini sürdüren ve aynı za-
manda Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) Başkanı olan 
Hakan Akçam, görev süresi boyunca eğitim süreçlerinin gelişti-
rilmesi, mesleğin kurumsal yapısının güçlendirilmesi ve dijital-
leşmeye uyum sağlanması yönünde çalışmalar yürütüldüğünü 
ifade ediyor. Akçam, yeni dönemde de mesleki hakların korun-
masına yönelik projelerini kamuoyuyla paylaşacağını belirtiyor. 
Seçim sürecinde emlak danışmanlarının en çok üzerinde durdu-
ğu başlıklar arasında kayıt dışı faaliyetlerle mücadele, mesleki 
standartların yükseltilmesi, sosyal ve özlük hakların güçlendiril-
mesi yer alıyor. Ayrıca dijital dönüşümün sahaya yansıtılması ve 
genç emlak danışmanlarının sektöre kazandırılması da öncelikli 
beklentiler arasında bulunuyor.                         (Haber Merkezi)

ATEM seçimlerine doğru:
Meslek odasında kritik yarış



Makbule AKGÜL

ABD’nin Venezüella’ya yönelik saldırısına karşı 
Ankara’da emek ve demokrasi güçleri sokak-
taydı. KESK Ankara Şubeler Platformu, DİSK 

İç Anadolu Bölge Temsilciliği, TMMOB Ankara İl Ko-
ordinasyonu Kurulu, Ankara Tabip Odası ve Ankara 
Serbest Mali Müşavirler Odası’nın çağrısıyla Sakarya 
Caddesi’nde yapılan eylemde ABD’nin Venezüella’ya 
yönelik saldırılarının ve bölgedeki diğer ülkelere yöne-
lik tehditlerinin son bulması istendi.

ABD’nin “uyuşturucuyla mücadele” ve “demokra-
si” söylemleriyle Latin Amerika’da sürdürdüğü abluka-
sını askeri bir saldırganlığa dönüştürdüğü ifade edilir-
ken saldırıların halkların kendi kaderini tayin hakkını, 
egemenlik ilkesini ve uluslararası hukuku ihlal ettiği 
belirtildi.

Saldırılarının hedefinde Venezüella’nın petrol, ener-
ji kaynakları ve kamusal birikiminin olduğu vurgulana-
rak şunlar söylendi: “ABD’nin Venezuela’ya yönelik 
saldırıları yalnızca askeri müdahalelerle sınırlı değildir. 
Yaptırımlar, ambargolar, ekonomik kuşatma ve siyasal 
istikrarsızlaştırma politikalarıyla yürütülen çok boyutlu 
bir emperyalist saldırı söz konusudur. Bu politikaların 
hedefinde Venezuela’nın başta petrol olmak üzere doğal 
kaynakları, enerji altyapısı ve kamusal birikimi bulun-
maktadır. Sağlık, barınma, beslenme ve insanca yaşam 
hakkı, bilinçli olarak yaratılan kriz ve savaş koşulları 
altında sistematik biçimde ortadan kaldırılmaktadır. La-
tin Amerika’yı yeniden emperyalizmin “arka bahçesi” 

haline getirmek isteyen ABD, Venezuela’yı kuşatarak 
halkın kazanımlarını yok etmeye çalışmaktadır. Bu giri-
şim açık bir işgal niteliği taşımaktadır. Bu saldırılar, yal-
nızca Venezuela’nın değil, bölgedeki tüm bağımsız ve 
demokratik hareketlerin karşısına konulan bir tehdittir.”

“DÜNYA BEŞTEN BÜYÜKSE,                                  
BU İKİYÜZLÜLÜK DE NEYİN NESİ?”

Açıklamada, Dışişleri Bakanlığı’nın saldırıya yö-
nelik yayımladığı ve içinde ABD’nin adının bile geç-
mediği, tarafları “itidale” çağıran açıklamasına da tepki 
gösterildi. Venezüella halkıyla dayanışma içinde oluna-
cağının altı çizilerek şu ifadelere yer verildi: “Dışişleri 
Bakanlığı bir açıklama yayımladı dün. Türkiye Dışiş-
leri, ABD’nin egemen bir ülkeye silahlı saldırı düzen-
leyip devlet başkanı ve eşini kaçırmasını, doğal zen-
ginliklerini yağmalamaya girişmesini, ‘Venezuela’daki 
kriz’ olarak adlandırıyor ve ‘tarafları’, ‘itidalli olmaya’ 
çağırıyor. Emperyalist bir saldırıyı ‘kriz’ diye adlandı-
rıp mağdurla fail arasında eşitlik kuran bir dış politika; 
ardından sembolik hamlelerle anti-emperyalizm dersi 
verme çabası. Dünya beşten büyükse, bu ikiyüzlülük de 
neyin nesi?”

Tolga ALCA

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, 2025 yılı-
na ait borçlanma, faiz ve icra verileri üzerinden 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’i sert sözlerle 

eleştirdi. Mehmet Şimşek’in sık sık dile getirdiği “Tür-
kiye ekonomisi doğru yolda, uyguladığımız politikalar 
sonuç vermeye başladı” sözlerini hatırlatan Gülcan 
Kış, bu söylemin sahadaki verilerle örtüşmediğini vur-
guladı. Kış, kamuoyuna şu soruyu yöneltti: “Eğer eko-
nomi gerçekten doğru yoldaysa, vatandaşın borcu 2025 
yılında neden yüzde 49 arttı?”

“NEDEN VATANDAŞ KAZANDIĞINI                    
BORCUN FAİZİNE VERİYOR?”

CHP’nin ekonomi verilerine göre, 2025 yılı itiba-
rıyla vatandaşların bireysel kredi ve kredi kartı borçları 
1 trilyon 921 milyar lira artarak yaklaşık 6 trilyon li-
raya ulaştı. Söz konusu artış, aynı dönemde açıklanan 
yaklaşık yüzde 31’lik enflasyon oranının çok üzerinde 
gerçekleşti. Bu tabloya dikkat çeken Kış, “Bu borçlan-
ma artışı refahın, büyümenin ya da tüketim gücünün 
göstergesi değildir. Bu artış, vatandaşın geçinemedi-
ğinin, gelirle gider arasındaki makasın her geçen gün 
daha da açıldığının somut kanıtıdır” ifadelerini kullan-
dı. Mehmet Şimşek’in “ekonomi istikrara kavuşuyor” 
açıklamasını da değerlendiren CHP’li Kış, istikrar id-
diasıyla faiz rakamlarının yan yana durmasının müm-
kün olmadığını söyledi. 2025 yılının ilk 11 ayında va-
tandaşların bankalara ödediği faiz tutarlarının çarpıcı 
boyutlara ulaştığını belirten Kış, şu verileri paylaştı: 
“649,6 milyar lira bireysel kredi faizi. 453,4 milyar lira 
kredi kartı faizi.” Bu iki kalemde ödenen toplam faizin 
1 trilyon 103 milyar liraya ulaştığını belirten Kış, yılın 

tamamında bu rakamın 1 trilyon 200 milyar lirayı aş-
tığının tahmin edildiğini ifade etti ve ekledi: “Eğer bu 
ekonomi istikrara kavuşmuşsa, neden vatandaş kazan-
dığını borcun faizine veriyor? Bu istikrar değil, açık bir 
borç ve faiz sarmalıdır.”

“KREDİ KARTI İKİNCİ MAAŞ OLDU”
Borçlanmadaki hızlı artışın temel nedeninin ge-

lirlerin baskılanması olduğuna dikkat çeken Gülcan 
Kış, özellikle dar gelirli kesimlerin kredi kartına mah-
kum hale getirildiğini söyledi. Kış, “Asgari ücretlinin, 
emeklinin maaşı ay bitmeden tükeniyor. Gelir artma-
yınca kredi kartı fiilen ikinci maaş haline geliyor. İn-
sanlar artık market alışverişini, faturayı, hatta ilacını 
bile kartla ödemek zorunda kalıyor.” dedi. 

2025 yılı verilerine göre: Kredi kartı borçları yüzde 
52,6, Bireysel kredi borçları ise yüzde 45,4 oranında 
arttı. Kış, bu rakamların geçici bir borçlanma değil, 
kalıcı bir yoksullaşma ve borçlanma düzenine işaret 
ettiğini vurguladı. Ekonomideki sıkışmanın yalnızca 
bankalarda değil, adliye koridorlarında da kendini gös-
terdiğini belirten CHP’li Kış, icra verilerine dikkat çek-
ti. 2025 yılı içinde icra dairelerine 10 milyon 710 bin 
yeni dosya geldiğini hatırlatan Kış, derdest icra dosyası 
sayısının ise 24 milyona yaklaştığını söyleyerek, “Eğer 
icra dosyaları artıyorsa, orada istikrar değil, açık bir 
geçim krizi vardır. Borcunu ödeyemeyen milyonlar, ik-
tidarın pembe tablolarını boşa çıkarıyor.” diye konuşu.

“ESNAF BORÇLA AYAKTA,                                
ÇİFTÇİ FAİZLE ÜRETİYOR”

Mersin özelinde ekonomik tablonun ülke ortalama-
sının da üzerinde bir baskı yarattığını ifade eden Gül-
can Kış, küçük esnafın kredi kartları ve ticari kredilerle 

ayakta kalmaya çalıştığını söyledi. KOBİ’lerin toplam 
borcunun 6 trilyon lirayı aştığını hatırlattı. Tarım kenti 
Mersin’de çiftçilerin bankalara olan borcunun 1 trilyon 
179 milyar liraya yükseldiğini belirten Kış, tarım sek-
töründe batık borçlardaki artışın yüzde 236’ya ulaştığı-
nı ifade etti. Açıklamasının sonunda iktidarın ekonomi 
söylemiyle vatandaşın günlük yaşamı arasındaki farkın 
her geçen gün büyüdüğünü vurgulayan CHP Mersin 
Milletvekili Gülcan Kış, değerlendirmesini şu sözlerle 
tamamladı: “Bir yanda ‘ekonomi doğru yolda’, ‘istik-
rar sağlandı’ söylemi var. Diğer yanda yüzde 49 artan 
borç, 1 trilyon lirayı aşan faiz ödemeleri, milyonlarca 
icra dosyası var. Rakamlar yalan söylemez. Bu tablo, 
AKP’nin ekonomi politikalarının vatandaşı borç ve 
faiz altında ezdiğini açıkça gösteriyor.”
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CHP’li Kış: Vatandaş borç,
faiz ve icra sarmalında

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in “ekonomi doğru yolda”
ve “istikrara kavuşuyor” yönündeki açıklamalarını eleştirerek, “Söylenenle yaşanan arasında derin bir

uçurum var. Rakamlar, ekonominin değil; borcun, faizin ve geçim krizinin büyüdüğünü gösteriyor” dedi.

ABD’nin, Venezuela’ya düzenlediği operasyonla 
Devlet Başkanı Nicolas Maduro ve eşini New 
York’a getirmesine tepkiler çığ gibi büyüyor. 

Ankara Emek ve Demokrasi Güçleri, DİSK İç 
Anadolu Bölge Temsilciliği, KESK Ankara Şube-
ler Platformu, TMMOB Ankara İl Koordinasyon 
Kurulu, Ankara Tabip Odası ve Ankara Serbest 
Muhasebeci Mali Müşavirler Odası, düzenledik-

leri basın açıklamasıyla saldırıyı protesto etti.“AKP sandığı getirmeli,
vatandaşa hesap vermelidir”

AK Parti Sözcüsü Çelik’ten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’a

dönük hedef göstermelere tepki

Bakan Güler, Sarıkamış 
Şehitlerini andı

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye’nin F-35 uçaklarını teslim
alması ve programa yeniden dahil edilmesi önemli ve gerekli

“Hedefte petrol ve enerji kaynakları var”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Par-
ti Sözcüsü Ömer Çelik, “Zaman zaman 
‘Türkiye düşmanı’ bazı kişi ve odakların 

Sayın Cumhurbaşkanımıza dönük sözde tehditleri 
oluyor. Bunlar esasen yok hükmündedir.” ifade-
sini kullandı. Çelik, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, “Zaman zaman ‘Türkiye düşmanı’ 
bazı kişi ve odakların Sayın Cumhurbaşkanımıza 
dönük sözde tehditleri oluyor. Bunlar esasen yok 
hükmündedir.” değerlendirmesinde bulunarak, 
“Bu sözde tehdit ve hedef göstermeler karşısın-
da toplumumuzun her kesiminin gösterdiği ortak 
tepki, milli birlik ve beraberlik duygusu ise çok 
kıymetlidir. Sayın Cumhurbaşkanımız devletimi-
zin başıdır. Karanlık yabancı odaklar tarafından 
Cumhurbaşkanımıza dönük tehditler ve hedef 
göstermeler, Türkiye Cumhuriyeti’nin ve tüm mil-
letimizin hedef alınması anlamına gelir. Karanlık 
odakların sözde tehditlerine karşı milletimizin her 
kesiminden vatandaşımızın milli tepkisi, tüm dün-
yaya birliğimizi ve dirliğimizi göstermektedir.” 
vurgusunu yaptı.

Çelik, şunları kaydetti: “Siyasi çizgi olarak 
Cumhurbaşkanımızı destekleyen veya kendini 
muhalif olarak tanımlayan pek çok vatandaşımı-
zın, Cumhurbaşkanımıza dönük aşağılık bir tehdit 
kampanyası karşısında birlik duygusuyla yayın-
ladığı çok değerli mesajları tek tek okuduk. Tüm 
bu mesajlar ülkemizde farklı görüşlerimiz olsa da 
‘bir’ olduğumuzu ve ‘birliğimizin’ ebedi olduğunu 
bir kere daha gösterdi. Bu milli haslet ve hassasi-
yetlerle hepimiz gurur duymalıyız. Tüm vatandaş-
larımıza şükranlarımızı ve saygılarımızı sunuyo-
ruz. Milletimiz ve devletimiz var olsun, birliğimiz 
ve kardeşliğimiz ebedi olsun.”                        (AA)

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, ‘Sa-
rıkamış Şehitlerini Anma Günü’ mesa-
jında, “Aziz şehitlerimizin Sarıkamış’ta 

yazdığı destan, bugün ‘Türkiye Yüzyılı’ hedefleri 
doğrultusunda yürüyen güçlü ve kararlı irademi-
zin de ilham kaynaklarından biridir” dedi.

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, ‘Sarıka-
mış Şehitlerini Anma Günü’ dolayısıyla mesaj 
yayımladı. Bakan Güler, “Kahramanlıklarla dolu 
binlerce yıllık şanlı tarihimize; vatan sevgisinin ve 
büyük fedakarlığın destanı olarak kazınan Sarıka-
mış Harekatı’nın 111’inci yıl dönümünde, başta 
Allahuekber Dağları’nda donarak şehadete yü-
rüyen kahraman Mehmetçiklerimiz olmak üzere, 
vatan uğruna can veren tüm şehitlerimizi rahmet, 
minnet ve saygıyla yad ediyorum” ifadelerini kul-
landı.

Bakan Güler, Sarıkamış’ın vatan aşkını her 
şeyin üzerinde tutan, en ağır şartlar altında dahi 
vazifesini ifadan geri durmayan Türk askerinin ta-
rihe bıraktığı onurlu bir miras olduğunu belirterek, 
“O gün cepheye yürüyen her bir Mehmetçik, asil 
milletimizin birlik ve beraberliğinin, mukaddes 
değerler uğruna gösterdiği eşsiz cefakarlığın sem-
bolü olmuştur. Sarıkamış destanı, yalnızca cephe-
de verilen bir mücadeleyle sınırlı kalmamış; aynı 
zamanda esaret yollarında da insanlığın, kardeş-
liğin ve vicdanın imtihanı olmuştur. Bu zorlu sü-
reçte; Bakü halkı ve Azerbaycanlı kardeşlerimiz, 
esir düşen Mehmetçiklerimize sahip çıkarak tarihe 
silinmeyecek bir vefa örneği bırakmıştır. Nargin 
Adası başta olmak üzere esaret kamplarında; yiye-
ceğini paylaşan, yarasını saran, şehitlerimizi kendi 
evlatları gibi defneden can gardaşlarımızın gös-
terdiği bu asil duruş, ‘iki devlet, tek millet’ anla-
yışının tarihi ve vicdani temelini oluşturmaktadır. 
Aziz şehitlerimizin Sarıkamış’ta yazdığı destan, 
bugün ‘Türkiye Yüzyılı’ hedefleri doğrultusunda 
yürüyen güçlü ve kararlı irademizin de ilham kay-
naklarından biridir” dedi.                              (DHA)

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Türki-
ye’nin F-35 programına tekrar dahil edilmesi 
çağrısında bulunarak, bu adımın, Türkiye ile 

ABD arasındaki ilişkilerin ve NATO güvenliğinin 
güçlendirilmesine yardımcı olacağını belirtti.

Eylül 2025’te Beyaz Saray’da ABD Başkanı 
Donald Trump ile yaptığı görüşmeye atıfta bulunan 
Erdoğan, Türkiye’nin Rusya’dan askeri teçhizat sa-
tın alması nedeniyle F-35 programından çıkarılması 
kararını “haksız” olarak nitelendirdi ve bu konuyu 
Trump’a bizzat ilettiğini belirtti.

Erdoğan, Trump’ın tekrar ABD Başkanı olmasıyla 
Türkiye ile ABD arasındaki ilişkilerin daha makul ve 
yapıcı temellere dayalı yönde ilerlemesi için bir fırsa-
tın ortaya çıktığını ifade etti.

F-35 konusuna ilişkin Erdoğan, “Türkiye’nin, 
ödemesini çoktan yaptığı F-35 uçaklarını teslim al-
ması ve programa yeniden dahil edilmesi, önemli ve 
gereklidir.” ifadesini kullandı.

Erdoğan, bunun ABD ile daha iyi ilişkilere sahip 
olmaya ve NATO’nun savunmasına yönelik olduğuna 
da işaret etti. Olası F-16 Block satın alımına ilişkin 
Erdoğan, Türkiye’nin, şartların NATO ittifakı ruhuna 
uygun olmasını beklediğine dikkati çekerek, Eurofi-
ghter Typhoon uçaklarının satın alınmasını da örnek 
gösterdi. Erdoğan, ABD’de Halkbank aleyhine açılan 
ceza davasına dair, Türkiye’nin bu iddiaları yanlış 
bulduğuna ve bankanın “haksız cezalarla karşı karşı-
ya kalmaması” için görüşmelerde bulunduğuna işaret 
ederek, yasalarla tamamen uyumlu şekilde adil sonu-
ca ulaşmayı umduklarını bildirdi.

Türkiye ile ABD arasında enerji alanındaki ilişki-
lere dair, “Özellikle ABD’den olmak üzere LNG te-
darikimizi önemli ölçüde artırdık.” ifadesini kullanan 
Erdoğan, bunun Türkiye’nin tedarik zincirinde önemli 
bir konuma sahip olduğunu vurguladı.

Erdoğan, Türkiye’nin pozisyonunun çok net ol-
duğunun altını çizerek, “Milli çıkarlarımız ve enerji 
güvenliğimiz doğrultusunda hareket ediyoruz.” görü-
şünü paylaştı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Hidrokarbon ihtiyacı-
nın önemli bir bölümünü ithalata dayandıran bir ülke 
olarak, enerji güvenliğimizi etkileyebilecek tüm ko-
nularda temkinli ve dengeli bir yaklaşım izlemeliyiz.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Türkiye’nin Rusya-Ukrayna Savaşı’nın dışında 
kalabilmesi sayesinde ileride yapılabilecek barış gö-
rüşmeleri için olası ev sahibi olma rolünü sürdürdü-
ğünü vurgulayan Erdoğan, Ankara’nın aynı zamanda 
herhangi bir ateşkesin gözlemlenmesine de destek ve-
rebileceğini bildirdi.

“RUSYA VE UKRAYNA LIDERLERIYLE    
DOĞRUDAN KONUŞABILEN TEK AKTÖR”

“Türkiye, hem (Rusya Devlet Başkanı Vladimir) 
Sayın Putin hem de Ukrayna Devlet Başkanı Volodi-
mir Zelenskiy ile doğrudan konuşabilen tek aktör ko-
numunda.” ifadesini kullanan Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, Türkiye’nin kapısının herkese açık olduğunu ve 
bunu hem Rus hem de Ukraynalı liderlere defalarca 
açık şekilde söylediğini aktardı.

Erdoğan, İsrail Başbakanı Binyamin Netanya-
hu’nun Filistin’deki eylemlerini sert şekilde eleşti-

rerek, Gazze’de kurulması beklenen Uluslararası İs-
tikrar Gücü’nün Türkiyesiz bir senaryoda “meşruiyet 
sağlamakta zorlanacağının” altını çizdi. “Filistin tara-
fıyla sahip olduğumuz derin tarihsel bağlar, geçmişte 
İsrail ile işlettiğimiz güvenlik ve diplomasi kanalları 
ve bir NATO üyesi olarak bölgesel etkimiz sebebiyle 
böyle bir görev için kilit ülke konumundayız.” değer-
lendirmesini yapan Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türki-
ye’nin Gazze’de kalıcı barış için her türlü sorumlulu-
ğu üstlenmeye hazır olduğu mesajını verdi.        (AA)

CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu, 
TÜİK’in açıkladığı Aralık ayı enflasyon veri-
leri ile netleşen memur ve emekli maaşlarında-

ki artışlara sert tepki gösterdi. Karasu, “Bu rakamlarla 
milyonlara zam değil, sefalet düşmüştür” dedi.

23 yılın sonunda AKP’nin milyonları açlığa, yok-
sulluğa, sefalete mahkum ettiğini vurgulayan Karasu, 
“Bu rant, bu faiz, bu tek adam rejimi bitecektir. Bir an 
önce sandık gelmeli ve AKP halka hesap vermelidir” 
diye konuştu.

CHP Genel Başkan Yardımcısı Ulaş Karasu, 
TÜİK’in açıkladığı Aralık ayı enflasyon verileri ile 
netleşen memur ve emekli maaşlarındaki artışlara 
sert tepki gösterdi. Verilerin milyonlarca emekli ve 
memuru açlığa ve yoksulluğa mahkûm ettiğini vurgu-
layan Karasu “Bu rakamlarla milyonlara zam değil, 
sefalet düşmüştür” dedi. Karasu, bir an önce seçim 
çağrısı yaparak sandığın gelmesini ve AKP’nin halka 
hesap vermesi gerektiğini söyledi.

TÜİK’in aralık ayı enflasyonunu yüzde 0,89 ola-
rak açıkladığını hatırlatan Karasu, ENAG verilerinde 
aynı döneme ilişkin enflasyonun yüzde 2,11 olduğunu 
belirterek, “Aynı ülkede, aynı ayda iki ayrı enflasyon 
açıklanıyor. Bu tablo, vatandaşın pazarda, markette, 
mutfakta yaşadığı gerçeklerin nasıl gizlendiğini açık-
ça göstermektedir” ifadelerini kullandı. Son 7 yıldır 
TÜİK’in işçilerin, emeklilerin, memurların ve tüm 
vatandaşların cebinden adeta hortumladığını söyleyen 
Karasu, “TÜİK, AKP iktidarı için çalışan bir kuruma 
dönüştürülmüştür. Bu anlayışla milyonlarca emek-
li ve memur açlığa, yoksulluğa teslim edilmektedir” 
diye konuştu.

“MİLYONLAR AÇLIK                                              
VE YOKSULLUK İÇİNDE”

Bugün yaklaşık 16 milyon emeklinin ortalama 
maaşının 23 bin 500 lira olduğunu hatırlatan Karasu, 
açlık sınırının 30 bin lirayı geçtiği, asgari ücretin 28 
bin 75 lira olduğu bir ülkede emeklilerin açlık, yok-
sulluk ve sefaletle baş başa bırakıldığını vurguladı. 6 
aylık artış oranının yüzde 12,19’da kaldığını belirten 
Karasu, “Yeni yılla birlikte pazarda, markette, kira-
da yaşanan artışlar bu farkla karşılanamaz. Kira ar-
tış oranı yüzde 34,88 iken, emekliye ve memura reva 
görülen artış ortadadır” dedi. Açıklanan rakamlarla 
en düşük memur maaşının 58 bin 305 lira, en düşük 
emekli maaşının ise 18 bin 938 lira olduğunu ifade 
eden Karasu, “Memurlar yoksulluk sınırının nere-
deyse yarısına, emekliler ise açlık sınırının çok altına 
mahkûm edilmiştir. Bunu kabul etmiyoruz, milyonlar 
da kabul etmiyor” diye konuştu.

“BU RANT DÜZENİ BİTECEK”
AKP iktidarının 23 yılın sonunda ülkeyi bir rant, 

faiz ve tek adam düzenine mahkûm ettiğini söyleyen 
Karasu, “Bu düzen bitecektir. Vatandaşlarımızın huzur-
lu ve insanca yaşayabilmesinin tek yolu birlik, dayanış-
ma ve demokratik mücadeledir. Bunun için sokakları, 
meydanları bu iktidara dar etmek zorundayız” dedi. 
Ülkemizi üçüncü dünya ülkesi gibi hiç kimsenin yö-
netmeye hakkı olmadığını belirten Karasu, TBMM’de-
ki 2026 yılı Bütçe görüşmelerinde iktidarın sözcüle-
rinin emekten, işçiden, emekliden değil, betondan ve 
demirden bahsettiğini hatırlattı ve “Bugün açıklanan 
rakamlar, kimin için çalışıldığını bir kez daha göster-
miştir. AKP iktidarı sandığı getirmeli, vatandaşa hesap 
vermelidir” diye konuştu.                   (Haber Merkezi)



Türkiye’de TÜFE, aralıkta aylık bazda yüzde 0,89 
artarken, yıllık enflasyon yüzde 30,89 ile 49 ayın 
en düşük düzeyine indi. Hükümetin kararlılıkla 

uyguladığı ekonomik programın meyveleri toplanmaya 
devam edilirken, ülkenin makroekonomik verilerindeki 
olumlu seyir dikkati çekiyor.

Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) açıkladığı 
aralık ayı enflasyon verileri piyasa beklentilerinin altın-
da gerçekleşti. Buna göre, TÜFE aralıkta aylık bazda 
yüzde 0,89, Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) ise 
yüzde 0,75 arttı. Yıllık enflasyon tüketici fiyatlarında 
yüzde 30,89, yurt içi üretici fiyatlarında yüzde 27,67 
olarak kayıtlara geçti.

REZERVLER ARTIYOR, CARI                             
DENGE 4 AYDIR FAZLA VERIYOR

Bu süreçte Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB), gevşeme döngüsünü kademeli olarak sürdü-
rürken, toplam rezervlerdeki istikrarlı artış olası kur 
riskinin önüne geçiyor. TCMB’nin toplam rezervleri, 
26 Aralık itibarıyla 193 milyar 872 milyon dolara yük-
seldi.

Öte yandan, Kur Korumalı Türk Lirası Mevduat 
ve Katılma Hesapları (KKM) bakiyesindeki düşüş de 
devam ediyor. KKM bakiyesi, 26 Aralık haftasında 1 
milyar 311 milyon lira azalarak 6 milyar 961 milyon 
liraya geriledi.

Bu gelişmelere ek olarak, bölgesel gerilimlerde 
azalma eğilimi ve Türkiye’nin bulunduğu coğrafyadaki 
güçlü duruşu, yabancı yatırımcıların Türk lirası varlık-
lara talebini artırırken, ülkenin borçlanma maliyetleri 
de geriliyor.

Türkiye’nin 5 yıllık kredi risk primi (CDS), 204,5 
baz puana inerek Mayıs 2018’den bu yana en düşük se-
viyesine geriledi. Böylece Türkiye’nin kredi risk primi, 

son 7,5 yılın en düşük seviyesine indi. CDS, şu sıralar-
da ise 205 baz puan seviyesinde bulunuyor. Bu arada 
Türkiye’nin cari işlemler hesabı, ekimde 457 milyon 
dolar fazla verdi. Cari dengenin ekimde de fazla ver-
mesiyle birlikte, cari işlemler hesabı üst üste dördün-
cü ayda da pozitif seyrini sürdürdü. Temmuz, ağustos, 
eylül ve ekimi kapsayan 4 aylık dönemde toplam cari 
fazla 8 milyar 653 milyon dolara ulaştı.

“PIYASA KATILIMCILARI ANKETINDE 
BEKLENTILER YÜKSELIRSE FAIZ INDIRIM 

BOYUTU KÜÇÜLEBILIR”
AA Finans analisti ve ekonomist Haluk Bürümcek-

çi, enflasyonun geçen yılın aynı ayına göre gerileme-
sinde gıda dışı grup fiyatlarının etkili olduğunu belirtti.

Gıda dışı alt gruplardan giyim, konut, ev eşyası, 
ulaştırma, eğitim, eğlence-kültür ve çeşitli mal ve hiz-
metler alt gruplarında geçen yılın altında, içki-tütün, 
sağlık, haberleşme, eğitim ve lokanta-oteller alt grup-
larında ise geçen yılın üzerinde değişimler kaydedildi-
ğini aktaran Bürümcekçi, iç talebe ve kura hassas fiyat 
gruplarından mobilya, ev içi tekstil, ev aletleri, telefon 
ekipmanı, görsel-işitsel sistemler ve kişisel bakım gibi 
gruplarda geçen yılın altında, tıbbi ürünler, araç satın 
alımı ve paket turlar gibi gruplarda ise geçen yılın üze-
rinde artışlar görüldüğünü ifade etti.

Bürümcekçi, “Bu yıl kurlar, ücretler, yönetilen fi-
yatlar ve emtia fiyatlarında herhangi bir şokun gözlen-
memesi durumunda enflasyonun yılı yüzde 24 civarın-
da kapatabileceğini düşünüyoruz.” dedi.

TCMB’ye ilişkin faiz indirim beklentilerine de-
ğinen Bürümcekçi, şunları kaydetti: “Yılın ilk PPK 
toplantısı 22 Ocak’ta gerçekleşecek. Ocak ayı TÜFE 
gerçekleşmesine ilişkin kaba bir gözlemin bu toplantı 
öncesinde TCMB ve piyasa aktörleri tarafından yapı-

labileceğini düşünüyoruz. Aralık Piyasa Katılımcıları 
Anketi’nde ocak ayı için medyan beklenti yüzde 3,4 se-
viyesindeydi. Gelişmelerin yüzde 4 veya daha yüksek 
bir gerçekleşmeye işaret etmesi durumunda Bankanın 
faiz indiriminin boyutunu küçültmesi söz konusu olabi-
lir. Aksi takdirde ise 150 baz puanlık indirimle devam 
edilmesi daha yüksek olasılık olarak öne çıkıyor.”

Bursa Uludağ Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler 
Fakültesi İktisat Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Filiz 
Eryılmaz da “Aylık enflasyonun yüzde 0,89’a inmesi, 
hem psikolojik sınır olan yüzde 1’in hem de yüzde 0,96 
civarında olan beklentinin altında gerçekleşmesi bakı-
mından önemli.” değerlendirmesinde bulundu.

Piyasanın bu gelişmeyi olumlu algıladığını ifade 
eden Eryılmaz, TCMB’nin ocak ayında 100 baz puanlık 
bir faiz indirimine gidebileceğine yönelik beklentilerin 
güçlendiğini, hatta 150 baz puanlık indirimin de konu-
şulmaya başlandığını söyledi. Eryılmaz, enflasyonun 
alt kalemlerine bakıldığında konut grubunda aylık baz-
da gerileme görülmesinin olumlu olduğunu belirterek, 
bunun dışında diğer hizmet kalemlerinde bu ay bir mik-
tar artış yaşandığını ifade etti.                                        (AA)

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili ve Tarım Komisyonu 
Üyesi Ömer Fethi Gürer, 2026 yılı için plan-
lanan canlı hayvan ithalatına ilişkin açıklama-

larda bulundu. Resmi duyuruya göre 2026 yılı için de 
Et ve Süt Kurumu (ESK) aracılığıyla ithalat başvuru-
larının alınacağını belirten Gürer, “Yani 2026’da da 
ithalat devam edecek, yerli besiciler yine zor bir yıl 
geçirecek” ifadelerini kullandı.

Gürer, 2021-2025 verilerini paylaşarak artışın bo-
yutlarını gözler önüne serdi:

Besilik Sığır İthalatı: 2021’de 261 bin baş olan it-
halat, 2025’te (11 ayda) 654 bin başa çıktı. Artış oranı 
yüzde 150’yi aştı.

Birim fiyat patlaması: 2021’de başı 975 dolar olan 
besilik sığır, 2025’te 1.561 dolara çıkarak 4 yılda yüz-
de 60 zamlandı.

Kırmızı et ithalatında dev sıçrama: 2021’de sadece 
1.204 ton olan kırmızı et ithalatı, 2024’te 79 bin tona 
ulaştı. 

2021’den bu yana et ithalat miktarı tam 46 katına 
ulaştı.

“KAYBEDEN YERLİ ÜRETİCİ VE EKONOMİ”
2021’de canlı hayvan ve et için toplamda 300 mil-

yon doların altında ödeme yapılırken, 2025’in ilk 11 
ayında yalnızca hayvan ithalatına 1 milyar doların 
üzerinde, toplamda ise 1.5 milyar doları aşan bir fa-
tura ödendi.

Ömer Fethi Gürer, artan maliyetlerle ithal hayvan-
ların da pahalı hale geldiğini, bu politikanın ne üre-
ticiyi ne de tüketiciyi kazandırdığını savundu. “Bu 
para yerli üreticiye destek olarak verilseydi, bugün 
ahırlarımız boş kalmazdı” diyen Gürer, sözlerini şöyle 
tamamladı: “İktidar, ‘ithalatla ucuzlatacağız’ dedi; an-
cak rakamlar gösteriyor ki dışarıdan aldıkça fiyat ar-
tıyor, biz aldıkça yabancı besici zam yapıyor. Taşıma 
suyla değirmen dönmüyor. Kaybeden, ülke ekonomisi 
ve yerli hayvancılık sektörü oluyor.”

Gürer, 2025 yılında 587 binden fazla besilik hay-
vanın ithal edilmesine rağmen, bu ithalatın ne tüketi-
cinin ödediği et fiyatlarında bir düşüş sağladığını ne de 
besicilik yapan üreticilere kalıcı bir katkı sunduğunu 
vurguladı.

5E K O N O M İ6 OCAK 2026
SALI

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 
artan maliyetlerle ithal hayvanların pahalı hale 

geldiğini, bu politikanın ne üreticiyi ne de 
tüketiciyi azandırdığını belirterek, “AKP’nin 

tercihi yine ithalat, çözüm değil” dedi.

Türkiye’de aralık ayında Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) artışı yıllık bazda yüzde 30,89 ile 49 ayın en düşük
seviyesine geriledi. Uygulanan ekonomi programının dezenflasyon sürecini desteklediği, açıklanan enflasyon 

verilerinde hissedilirken, büyümeden de feragat edilmediği görülüyor. Ülke ekonomisi son 21 çeyrektir
kesintisiz büyümesini sürdürürken, makroekonomik göstergeler güçlü bir iyileşme eğilimine işaret ediyor.

“Nükleer enerji bir seçenek
değil, geleceğin

temel ihtiyacı olacak”

Ticaret Bakanı Bolat,
Aralık 2025 dönemi enflasyon 

verilerini değerlendirdi

Et ithalatında 4 yılda rekor artış:
46 katına çıktı, fatura katlandı

“Enflasyonla mücadelemizi
güçlendireceğiz”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Sos-
yal konut, gıda, lojistik ve yenilenebilir enerji 
gibi alanlarında hayata geçireceğimiz arz yönlü 

politikalarla enflasyonla mücadelemizi güçlendirece-
ğiz.” ifadesini kullandı.

Yılmaz, NSosyal hesabından, aralık ayı enflasyon 
verilerine ilişkin yaptığı paylaşımda, enflasyonla müca-
deleye yönelik kararlı ve koordineli adımlar ile progra-
ma duyulan güven neticesinde dezenflasyon sürecinin 
güçlendiğini belirtti.

Tüketici enflasyonu aralık ayında yüzde 0,89 ora-
nında gerçekleşirken, aylık enflasyonun belirgin şe-
kilde yavaşlamasıyla yıllık enflasyonun yüzde 30,89 
seviyesine gerilediğine işaret eden Yılmaz, “Bu yıl, 
don ve kuraklık olayları nedeniyle tarımsal üretimdeki 
azalma, gıda fiyatları üzerinde geçici artışa neden ol-
muş ve 2025 yıl sonu enflasyonunun beklentilerimizin 
üzerinde gerçekleşmesinde etkili olmuştur. Sınırlı ve 
geçici şoklara rağmen talepte dengelenme, fiyatlama 
davranışlarında normalleşme ve beklentilerde iyileşme 

sayesinde enflasyondaki düşüş, 2024 mayıs ayına göre 
44,6 puana ulaşmıştır.” değerledirmesinde bulundu.

“SOSYAL REFAHIN KALICI OLARAK               
YÜKSELMESINI AMAÇLIYORUZ”

Yılmaz, temel mal enflasyonunun 2025 sonu iti-
barıyla yıllık yüzde 17,7’ye gerilediğini, tüketici enf-
lasyonunun 13,2 puan altında gerçekleştiğini, hizmet 
enflasyonundaki yavaşlamanın ise kademeli bir şekilde 
devam ederek yıllık yüzde 44’e düştüğünü bildirdi.

Cevdet Yılmaz, şunları kaydetti: “Önümüzdeki 
dönemde, eğitim ve kira gibi geriye dönük fiyatlama 
eğiliminin güçlü olduğu kalemlerde gözlenecek fiyat 
artış hızındaki belirgin düşüşlerin, yıllık enflasyondaki 
iyileşmeyi daha ileri bir düzeye taşıyacağını öngörüyo-
ruz. Bütüncül bir yaklaşımla yürüttüğümüz para, mali-
ye, gelirler politikaları ve yapısal dönüşüm adımlarıyla 
programımızın temel önceliği olan enflasyonla müca-
deleyi önümüzdeki dönemde de kararlılıkla sürdürece-
ğiz. Bu dönemde bir yandan mali disiplini sürdürürken, 
diğer yandan deprem harcamalarındaki azalmayla bera-
ber oluşan mali alanla yönetilen/yönlendirilen fiyatları 
hedef enflasyonla uyumlu şekilde belirleyerek dezenf-
lasyon sürecine destek vereceğiz. Ayrıca, sosyal konut, 
gıda, lojistik ve yenilenebilir enerji gibi alanlarında ha-
yata geçireceğimiz arz yönlü politikalarla enflasyonla 
mücadelemizi güçlendireceğiz. Bu kapsamda 2026 yı-
lında enflasyonun yüzde 20’li seviyelerin altına inmesi-
ni, fiyatlama davranışlarında yapışkanlığın kalıcı olarak 
kırılmasını ve 2027 yılından itibaren enflasyonun tekrar 
tek haneli seviyelere gerilemesini hedefliyoruz. Dezenf-
lasyonun tesisi ile öngörülebilirliğin artmasını, yatırım 
ortamının iyileşmesini ve sosyal refahın kalıcı olarak 
yükselmesini amaçlıyoruz.”                                    (AA)

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, aralık ayı enflasyon 
verilerini değerlendirdi. Yılmaz, “Sosyal konut, gıda, 
lojistik ve yenilenebilir enerji gibi alanlarında hayata 
geçireceğimiz arz yönlü politikalarla enflasyonla mü-
cadelemizi güçlendireceğiz. Önümüzdeki dönemde, 
eğitim ve kira gibi geriye dönük fiyatlama eğiliminin 

güçlü olduğu kalemlerde gözlenecek fiyat artış hızında-
ki belirgin düşüşlerin, yıllık enflasyondaki iyileşmeyi 
daha ileri bir düzeye taşıyacağını öngörüyoruz.” dedi.

Dünya enerji sisteminde nükleer enerjinin 
artık yalnızca elektrik üretimine indirge-
nemeyecek stratejik bir konumda olduğu-

nu belirten Hacettepe Üniversitesi Nükleer Enerji 
Mühendisliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. Şule Ergün, 
“Dünyamızın temiz, güvenli ve güvenilir elektrik 
üretimine çok ihtiyacı var. Yenilenebilir kaynaklar-
la birlikte küresel ölçekte önemli bir enerji kaynağı 
olan nükleer enerji bir seçenek değil, geleceğin te-
mel ihtiyacı olacak” dedi.

Prof. Dr. Ergün, “Gelecekte nükleer enerjinin 
kullanımı yaygınlaşacak. Nükleer güç santralle-
ri uzun ömürlü olduğu için işletme sürecinde ilk 
yatırımın yükü hafifleyecek. Dünyamızın temiz, 
güvenli ve güvenilir elektrik üretimine çok ihtiyacı 
var. Yenilenebilir kaynaklarla birlikte küresel öl-
çekte önemli bir enerji kaynağı olan nükleer enerji 
bir seçenek değil, geleceğin temel ihtiyacı olacak” 
diye konuştu.

Prof. Dr. Ergün, Uluslararası Enerji Ajansı 
(IEA) ve Morgan Stanley gibi kurumların güncel 
projeksiyonlarına dikkat çekerek, şöyle konuştu: 
“2050 yılına kadar küresel nükleer kapasitenin iki 
kattan fazla artarak yaklaşık 860 gigavata ulaşması 
ve 2,2 trilyon dolarlık bir yatırım hacminin öngö-
rülmesi tesadüf değildir. Bu rakamlar bize şunu 
söylüyor: Nükleer enerji artık yalnızca ekonomik 
fizibiliteyle değil, enerji arz güvenliği ve teknolojik 
bağımsızlık ihtiyacıyla değerlendiriliyor.”

IEA verilerine göre 2025 yılında nükleerden 
elektrik üretiminin 2.900 TWh ile tüm zamanların 
rekorunu kıracağını belirten Prof. Dr. Ergün, bir-
çok ülkede projelerin artık ‘maliyet öncelikli’ de-
ğil, ‘hayatta kalma öncelikli’ olarak ele alındığına 
değindi.

YAPAY ZEKA VE UZAY                                 
ÇAĞINDA NÜKLEER ENERJİ

Prof. Dr. Ergün, nükleer enerjinin rolünün kla-
sik enerji tanımlarının çok ötesine geçtiğine dikkati 
çekti. Yapay zeka sistemlerinin, geleneksel dijital 
altyapılara kıyasla katbekat fazla enerji tükettiğini 
belirten Prof. Dr. Ergün, tek bir yapay zeka sorgu-
sunun standart bir aramadan yaklaşık on kat fazla 
enerjiye ihtiyaç duymasının, kesintisiz ve karbon 
salımı olmayan nükleer enerjiyi vazgeçilmez kıl-
dığını söyledi. Nükleer enerjinin yalnızca dünya 
için değil, uzay çalışmaları açısından da önemli bir 
rol oynadığını ifade eden Prof. Dr. Ergün, “Uzay 
uygulamalarında nükleer enerjinin kullanımı konu-
sunda da çalışılıyor. Hem dünyamız hem de belki 
yeni dünyalar, yeni yaşam alanları ve uzayı keşfet-
mek için nükleer enerji bizim için önemli ve kulla-
nılabilir bir kaynak” dedi.

“TOPLUMSAL KABUL:                                   
EN KRİTİK EŞİK”

Nükleer enerji konusunda kaygıların gideril-
mesi için şeffaflık ve bilimsel bilgilendirmenin 
önemine dikkat çeken Prof. Dr. Ergün, Rosatom ta-
rafından yürütülen Atomic Quiz ve Global HackA-
tom gibi programların nükleer enerjinin temellerini 
doğru bir zeminde anlatmayı ve nükleere dair soru 
işaretlerini gidermeyi amaçladığını söyledi.

Rosatom’un bu tür etkinliklerinin temel hede-
finin gençleri nükleer konusunda bilgilendirmeyi 
ve doğru bir algı oluşturmayı amaçladığını belirten 
Prof. Dr. Ergün, şu değerlendirmeyi yaptı: “Nük-
leer enerjiyi sloganlarla değil, bilimsel temelleriyle 
anlatmak zorundayız. Gençlere nükleeri bir korku 
unsuru olarak değil, bir bilim dalı olarak sunduğu-
nuzda algı kendiliğinden değişiyor. Rosatom’un bu 
etkinlikleri nükleer enerjiyi sıkıcı değil, eğlenceli 
ve temelleriyle anlatan, korkuları gideren bir yak-
laşım sunuyor. Bu sadece öğrenciler için değil, biz 
akademisyenler için de çok kıymetli. Nükleer ener-
ji doğru anlatıldığında bir tehdit değil; medeniyetin 
geleceğini güvence altına alan en güçlü araçlardan 
biridir.”

“SANAYİ, YERELLEŞME VE                       
GELECEĞİN ENERJİ İHTİYACI”

Hacettepe Üniversitesi Nükleer Enerji Mühen-
disliği Öğretim Üyesi Dr. Ahmet Kağan Mercan 
da yapay zeka teknolojilerinin enerji talebini ciddi 
biçimde artırdığını, yenilenebilir kaynakların ke-
sintili yapısı nedeniyle sürekli ve güvenilir enerji 
üretiminin önem kazandığını belirtti.

“Nükleer enerji bugün yalnızca elektrik üreti-
mi için değil; yapay zeka, uzay çalışmaları ve ileri 
teknolojiler için de vazgeçilmez bir kaynak olarak 
görülüyor” diye konuşan Dr. Mercan, büyük tekno-
loji şirketleri ve uzay ajanslarının nükleer enerjiye 
yönelmesinin bu dönüşümün en açık göstergesi ol-
duğunu ifade etti.

Rosatom’un Türkiye’deki çalışmalarının eği-
timle sınırlı kalmadığını, nükleer sanayi alanında 
da önemli bir etkileşim sağlandığını belirten Dr. 
Mercan, Akkuyu NGS’nin nükleer santral zirvele-
rine katıldığını, sanayi firmalarıyla B2B görüşme-
ler yapıldığını ve bazı ekipmanların yerli üretimi 
için Türk sanayisiyle iş birlikleri yürütüldüğünü 
aktardı.

“İNSAN KAYNAĞI, EĞİTİM VE SANAYİ 
BOYUTUYLA NÜKLEER EKOSİSTEM”

Rosatom’un, Türkiye’deki varlığının santral 
inşasının ötesinde çok boyutlu bir dönüşüme kar-
şılık geldiğinin söyleyen Dr. Mercan, “2010 yılın-
da Türkiye ile Rusya arasında imzalanan Akkuyu 
NGS anlaşması, enerji yatırımının yanı sıra santral-
de görev alacak insan kaynağının yetiştirilmesini 
de kapsayan bütüncül bir model sunuyor” dedi.

Rosatom’un yatırım yaptığı ülkelerde işletme 
ve bakım süreçlerinde görev alacak personelin 
eğitimine özel önem verdiğini belirten Dr. Mer-
can, Türkiye’den farklı disiplinlerden öğrencilerin 
Rusya’da üniversite eğitimi, uzmanlık ve staj prog-
ramlarına dahil edildiğini aktardı. Dr. Mercan, bu 
süreçte reaktörlerde kullanılan valfler, pompalar, 
kontrol sistemleri ve altyapı bileşenleri gibi alan-
larda uzman mühendislerin yetiştirildiğini belirtti.

GENÇLER, ÜNİVERSİTELER VE              
TOPLUMLA DOĞRUDAN TEMAS

Rosatom’un son yıllarda gençlere ve top-
luma yönelik bilgilendirme çalışmalarını artır-
dığını belirten Dr. Mercan, Akkuyu sahasında 
düzenlenen teknik geziler, üniversite öğrencile-
rine yönelik staj imkânları ve ziyaret program-
larının nükleer enerjiyi yerinde anlatma açısın-
dan önemli bir rol üstlendiğini söyledi.  (DHA)

Yıllık enflasyon 49 ayın en 
düşük seviyesine geriledi

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, dezenflasyon süre-
cinin hız kesmeden devamı için fahiş fiyat ve 
stokçulukla mücadele başta olmak üzere piyasa 

işleyişini bozucu uygulamalara karşı denetimleri sürdü-
receklerini, üreticiyi ve tüketiciyi gözeten tüm tedbirleri 
etkin şekilde uygulamaya devam edeceklerini bildirdi.

Bolat, Türkiye İstatistik Kurumu tarafından açıkla-
nan Aralık 2025 dönemi enflasyon verilerini değerlen-
dirdi.

Türkiye ekonomisinin son 21 çeyrektir büyümesini 
sürdürdüğünü, büyümenin istihdam piyasası ve dış tica-
rette gözlenen olumlu gelişmelerle desteklendiğini be-
lirten Bolat, ülke ihracatının geçen yıl yüzde 4,5 artışla 
273,4 milyar dolara ulaşarak tüm zamanların en yüksek 
seviyesine çıktığını anımsattı.

Bolat, ihracatta böylece net 11,7 milyar dolarlık 
artış gerçekleştiğine dikkati çekerek, mal ticaretinde 
izlenen rekor düzeylere hizmet ihracatının da eşlik et-
tiğini vurguladı. Mal ve hizmet ihracatının yıl sonunda 
396,5 milyar dolar ile yılbaşında belirlenen 390 milyar 
dolarlık hedefin oldukça üzerinde gerçekleşmesini ön-
gördüklerini ifade eden Bolat, şu değerlendirmede bu-
lundu: “İşsizlik oranı Kasım 2025’te yüzde 8,6 olarak 
gerçekleşmiş ve böylece son 31 aydır tek haneli seviye-
sini koruyarak, yüzde 10’un altında seyretmeye devam 
etmiştir. Cari işlemler hesabında sağlamakta olduğu-
muz kalıcı iyileşmeler ekonomimizin dayanıklılığını 
artırmakta ve kalıcı fiyat istikrarını desteklemektedir. 
2026 yılında da ekonomi programımızdaki öncelikler 
kapsamında fiyat istikrarını tesis etmek amacıyla gerek-
li tüm adımları atmaya devam edeceğiz.”

“TÜM TEDBIRLERI                                                     
ETKIN ŞEKILDE UYGULAYACAĞIZ”

Bolat, Aralık 2025’te aylık enflasyonun yüzde 0,89 
olarak gerçekleştiğini, yıllık enflasyonun da yüzde 
30,89’a gerilediğini belirterek, yıllık enflasyonun son 
49 ayın en düşük seviyesine geldiğini bildirdi.

Aralık 2025’te, 2024 enflasyonuna göre 13,49 pu-
anlık düşüş kaydedildiğine dikkati çeken Bolat, şu 
ifadeleri kullandı: “Enerji, gıda ve içecekler, tütün ve 
altın ürünleri hariç TÜFE aylık enflasyonu geçen ay 
yüzde 0,63 ile son 52 ayın en düşük seviyesine geri-
lemiştir. Yıllık çekirdek enflasyon ise Aralık 2025’te 
yüzde 31,08 ile son 49 ayın en düşük seviyesine gel-
miştir. Gıda fiyatlarında aylık enflasyon geçen ay yüzde 
1,99, yıllık enflasyon yüzde 28,31 olarak gerçekleşmiş-
tir. Hizmetler grubunda aylık enflasyon Aralık 2025’te 
yüzde 0,89 ile son 56 ayın en düşük seviyesine gerile-
miştir, yıllık enflasyon ise yüzde 43,99 ile son 44 ayın 
en düşük seviyesinde gerçekleşmiştir.”

Bolat, kira fiyatlarında aylık enflasyonun Aralık 
2025’te yüzde 1,65 ile son 48 ayın en düşük seviye-
sinde gerçekleştiğine işaret ederek, yıllık enflasyonun 
yüzde 61,61 ile son 34 ayın en düşük seviyesine indi-
ğini aktardı. Enflasyonda devam eden düşüşün ümit 
verici olduğunu vurgulayan Bolat, ekonomik büyüme, 
istihdam artışı, ihracat artışı, cari işlemlerdeki dengeli 
durum ve imalat PMI artışından sonra enflasyon ora-
nındaki gerilemenin 2025’te Türkiye ekonomisindeki 
toparlanma ve dengelenme sürecinin başarıyla devam 
ettiğinin göstergesi olduğunu bildirdi.

Bolat, ekonomi programının kararlı şekilde uygu-
lanmasının bu olumlu gelişmeleri getirdiğini belirterek, 
şunları kaydetti: “Önümüzdeki dönemde düşen enflas-
yon oranlarına göre alınacak kararlar ile dezenflasyon 
sürecindeki kazanımlarımız güçlenecektir. Enflasyon-
daki gerilemenin, üretim, yatırım, istihdamın artma-
sına, halkımızın alım gücünün ve refah seviyesinin 
yükselmesine yansıması daha da belirginleşecektir. 
Bakanlık olarak, dezenflasyon sürecinin hız kesmeden 
devam etmesi için fahiş fiyat ve stokçulukla mücadele 
başta olmak üzere piyasa işleyişini bozucu uygulamala-
ra karşı denetimleri sürdürecek, üreticiyi ve tüketiciyi 
gözeten tüm tedbirleri etkin şekilde uygulamaya devam 
edeceğiz.”                                                                (AA)



Türkiye’nin denizlerinde 2025’te yoğun çalışmalar 
yürüten bilim insanları, enstitü ve kuruluşlar için 
iklim değişikliği, kirlilik, yabancı türler ve denizel 

izleme sistemleri gibi başlıkların, 2026’nın önemli gün-
dem maddeleri arasında olması bekleniyor.

Soruları yanıtlayan Türk Deniz Araştırmaları Vakfı 
(TÜDAV) Başkanı Prof. Dr. Bayram Öztürk, 2025’in 
kendileri açısından verimli geçtiğini, çeşitli çalıştaylar 
düzenlediklerini, beş kitabı okuyucuyla buluşturduklarını 
ve vakıf dergisini çıkardıklarını anlattı.

Öztürk, vakfa ait araştırma gemileriyle Şile’den 
Marmara Denizi’ne ve Kuzey Ege’den Çeşme’ye ka-
dar seyirler gerçekleştirip veri topladıklarını, Türkiye İş 
Bankası ile mercanların korunmasına yönelik yeni bir 
işbirliğine imza attıklarını aktardı.

2026 için de Boğazlar ve Marmara Denizi’ni öncelik-
li çalışma alanı olarak belirlediklerine işaret eden Öztürk, 
“Bu bölgenin ekosistemi, çevresindeki tüm denizleri 
olumlu ya da olumsuz etkiliyor. Bu nedenle Marmara ve 
Boğazlar üzerindeki çalışmalarımızı sürdürmekte karar-
lıyız.” dedi.

Ana deniz habitatları olan deniz çayırları ve mercan-
larla ilgili araştırmalarının ve müsilaja ilişkin çalışma-
larının 2026’da da süreceğini bildiren Öztürk, hiç deniz 
koruma alanı bulunmayan Karadeniz’de deniz koruma 
alanlarının ilan edilmesi konusunda ısrarlarını sürdüre-
ceklerini ifade etti.

İklim değişikliği konusunda TÜDAV olarak uzun 
yıllardır veri topladıklarından ve bu oşinografik verilerin 
daha görünür hale getirilmesi için çalışmalarına devam 
edeceklerinden bahseden Öztürk, COP31 öncesinde ye-
rel ve bölgesel kuruluşlarla işbirliklerini artırmayı planla-
dıklarını vurguladı.

Öztürk, ayrıca Kuzey Ege’de ortak stok oluşturan 
kolyos, uskumru ve sardalya gibi bazı göçmen balık tür-
lerine halka takarak göç yollarını izleme projesine başla-
yacaklarını belirtti.

Deniz suyu sıcaklıklarındaki artışın yabancı türlerin 
yayılımını hızlandırdığına dikkati çeken Öztürk, şöyle 
konuştu: “Karadeniz hızla Akdenizleşiyor, Akdeniz ise 
tropikalleşiyor. Bu durum her iki deniz için de büyük 
bir tehdit. Bu süreç yalnızca denizler değil, çevresinde 
yaşayan insanları da doğrudan etkiler. Milyonlarca yılda 
oluşan deniz ekosistemlerinin çöküşü hafife alınmamalı. 
Sadece Marmara Denizi’nde 100’ün üzerinde yabancı 
denizel canlı tespit edilmiş durumda. 2026’da denizle-
rin korunması ve sürdürülebilir kullanımı için daha fazla 
çaba göstereceğiz. TÜDAV, Türkiye markası olmanın 
ötesinde, evrensel standartlarda bilim ve koruma yapan 
bir dünya markası olarak yoluna devam ediyor.”

2026’DA ODAK ULUSAL DENIZEL                        
IKLIM IZLEME VE PILOT ALANLAR

İstanbul Üniversitesi Deniz Bilimleri ve İşletmeciliği 
Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Cem Gazioğlu, 2025’i, Tür-
kiye denizleri açısından, iklim değişikliği etkilerinin de-
nizlerin küresel karbon döngüsündeki rolü üzerinden de 
ele alınmaya başlandığı, kendileri açısından ise denizel 
izleme, teknoloji geliştirme ve politika süreçlerine veri 

üreten kapasitenin güçlendiği bir yıl olarak nitelendirdi.
Denizlerde Bütünleşik Kirlilik İzleme Programı kap-

samında sıcaklık, oksijen, pH, besin tuzları ve kirletici-
lere ilişkin uzun dönemli veri setleri ürettiklerini belir-
ten Gazioğlu, “Marmara Denizi’ndeki müsilaj izleme 
çalışmalarına devam ettik ve bu çalışmalarda da müsilaj 
riskinin tamamen ortadan kalkmadığını ortaya koyduk.” 
diye konuştu.

Uluslararası bilim-politika süreçlerinde de enstitünün 
görünürlüğünün arttığına vurgu yapan Gazioğlu, Hükü-
metlerarası İklim Değişikliği Paneli (IPCC), Biyolojik 
Çeşitlilik ve Ekosistem Hizmetleri Bilim-Politika Plat-
formu (IPBES) ve Akdeniz İklim ve Çevresel Değişiklik 
Uzmanları (MedECC) gibi platformlarda enstitü öğretim 
üyelerinin yürüttükleri görevlerle Türkiye denizlerine 
ilişkin verileri küresel değerlendirmelere taşıdıklarını 
kaydetti.

Gazioğlu, “Yeni yıl için temel hedefimiz, yürüttüğü-
müz projeleri çok ölçekli ve disiplinler arası bir ulusal 
denizel iklim sistemi altında birleştirmek. Bu kapsamda 
2026’da Ulusal Denizel İklim İzleme Platformu’nun ku-
rulması planlanıyor. Marmara Denizi, iklim-kirlilik etki-
leşimini inceleyen uygulamalı bilimsel müdahaleler için 
pilot alan olarak konumlandırılacak.” bilgisini verdi.

Akıllı sensör sistemlerinin erken uyarı mekanizma-
larına dönüştürülmesi ve Karadeniz’de saha örnekleme-
lerinin başlamasının da 2026 gündemlerinde yer aldığını 
kaydeden Gazioğlu, bu çalışmaların COP31 
sürecinde Türkiye’nin bilimsel veri altyapısı-
na doğrudan katkı sunacağını söyledi.

Gazioğlu, şu değerlendirmelerde bulun-
du: “1950’li yıllardan bu yana Türkiye de-
nizlerinde yürütülen modern deniz bilimleri 
çalışmalarının mirasını taşıyan enstitümüz, 
bu birikimi iklim bilimiyle buluşturan strate-
jik araştırma alanları geliştiriyor. Bu kapsam-
da, çok disiplinli yapıya sahip enstitü öğretim 
üyelerinin Marmara Denizi özelinde başlattığı 
yenilikçi karbon yutağı hesaplama çalışmala-
rı, enstitünün mavi karbon alanındaki bilimsel 
öncülüğünü somut biçimde ortaya koyuyor.”

“DEĞIŞIMLERI NICEL OLARAK              
ORTAYA KOYUYORUZ”

Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) 
Deniz Bilimleri Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. 
Barış Salihoğlu, 2025’te Marmara Denizi Bü-
tünleşik Modelleme Sistemi (MARMOD) ve 
Deniz Ekosistem ve İklim Araştırmaları Mer-
kezi (DEKOSİM) projeleriyle, deniz bilimleri 
alanına önemli katkılar sunduklarını ifade etti.

Salihoğlu, kıyısal alanlarda düzenli iz-
leme faaliyetlerinin yürütüldüğüne ancak 
ekosistem temelli yönetim açısından kritik 
önemde olan açık deniz çalışmalarının yeterli 
yapılamadığına dikkati çekti.

Akdeniz, Marmara ve Karadeniz’de iklim 
değişikliği başta olmak üzere denizler üzerin-
deki çoklu baskıları ele alan çalışmalar yap-

tıklarını, yürütücüsü oldukları Karadeniz Dijital İkizi’nin 
Brüksel’de düzenlenen Dijital İkiz Forumu’nda tanıtıl-
dığını anımsatan Salihoğlu, derin deniz araştırmalarının 
ulusal ve uluslararası ölçekte devam edeceğini söyledi.

Marmara Denizi’ne yönelik araştırmaların kesintisiz 
süreceğini belirten Salihoğlu, 2026’da DEKOSİM çatısı 
altında birden fazla enstitünün katkısıyla açık deniz ça-
lışmalarını hayata geçirmeyi, COP31 sürecinde deniz ve 
okyanus temalı bir yan etkinlik düzenlemeyi, dijital ikiz 
uygulamaları, deniz mekansal planlaması ve iklim uyum 
çözümleri başlıklarında uluslararası işbirliklerini öne çı-
karmayı planladıklarını anlattı.

İZMIR KÖRFEZI ODAKLI                                       
ÇALIŞMALAR GÜÇLENDI

Dokuz Eylül Üniversitesi Deniz Bilimleri ve Tek-
nolojisi Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Harun Özdaş, 2025 
yılında özellikle Ege Denizi ve İzmir Körfezi’ne odak-
lanan oşinografik gözlem, kirlilik izleme ve sayısal 
modelleme çalışmalarına yoğunlaştıklarını kaydetti.

İzmir Körfezi’nde noktasal ve yayılı kirlilik kay-
naklarının deniz içindeki taşınımını nicel olarak ortaya 
koyduklarına değinen Özdaş, bu çalışmaların su kalite-
si yönetimi ve risk değerlendirmeleri açısından önemli 
çıktılar sunduğunu bildirdi.

Enstitü olarak 2025’te üç Avrupa Birliği projesinin 
yerel koordinatörlüğünü yürüttüklerini, Cumhurbaşkan-
lığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı destekli altyapı proje-
siyle teknolojik kapasitelerini güçlendirdiklerini dile ge-
tiren Özdaş, Kültür ve Turizm Bakanlığının “Geleceğe 
Miras” projesi kapsamında Kızlan Osmanlı Batığı kazı 
çalışmalarının başarıyla sürdüğünü, Mavi Miras projesi 
çerçevesinde sualtı arkeolojisine yönelik uluslararası iş-
birliklerinin de devam ettiğini aktardı.                    (AA)

Tolga ALCA

DocPlanner’ın Türkiye iştiraki olan; hastalar, 
hasta yakınları ve sağlık araştırması yapan kul-
lanıcılar ile sağlık profesyonellerini bir araya 

getiren DoktorTakvimi, 2025 yılına ait verilerini pay-
laştı. Verilere göre, sisteminde 200 binden fazla he-
kim ve uzman profili bulunan DoktorTakvimi, 2025 
yılında 50 milyon kez ziyaret edildi. 140 binden fazla 
hasta/danışan görüşlerini paylaştı. DoktorTakvimi’ne 
üye olan sağlık profesyonellerinin sayısı 11 bine çıktı. 
Dünya çapında sağlık sektöründe doktor ve hastalar 
için dijital asistanlık hizmeti sunan Polonya merkezli 
Docplanner Grubu bünyesindeki platformalar İtalya, 
İspanya, Polonya, Almanya, Brezilya, Meksika, Tür-
kiye, Çekya, Portekiz, Kolombiya, Peru, Şili ve Arjan-
tin gibi ülkelerde faaliyet gösteriyor. 2025 yılında tüm 
Docplanner ülkelerinde toplam 800 milyon randevu 
alındı. Bunların yaklaşık 51 milyonu DoktorTakvimi.
com üzerinden gerçekleşti. Ülke bazlı sıralamaya göre 
en fazla randevu alınan ilk üç ülke Brezilya (9,1 mil-
yon), İtalya (4 milyon) ve İspanya (3,6 milyon) oldu.

EN FAZLA RANDEVU                                            
ALINAN BRANŞ PSİKOLOJİ

Doktortakvimi.com’da en çok aranan hastalıklar 
sırasıyla; alerji, çocuk ortopedisi hastalıkları, çocuk 
kulak burun boğaz hastalıkları olurken, en çok aranan 
hizmetler çocuk ve ergen psikolojisi, burun estetiği 
ve çift terapisi oldu. Docplanner verileri, dijital sağ-
lık randevularında hangi branşlara yoğun talep oldu-
ğunu ortaya koydu. Buna göre en fazla randevu alı-
nan branş psikoloji oldu; 99 bin randevu ile toplamın 
yüzde 34,5’i bu alanda gerçekleşti. Psikolojiyi kadın 
hastalıkları ve doğum (yüzde 22,3) ile psikiyatri (yüz-
de 20) takip etti. Pediatri randevuları toplamın yüzde 
13,4’ünü, diş hekimliği ise yüzde 9,8’ini oluşturdu. İlk 
beş branşın toplam randevuların tamamını kapsaması, 
özellikle ruh sağlığı, kadın sağlığı ve çocuk sağlığı-
nın dijital sağlık platformlarında en yoğun talep gören 
alanlar olduğunu gösterdi. 

EN FAZLA RANDEVU                                            
ALINAN BÖLGE MARMARA

DoktorTakvimi üzerinden en fazla randevu alınan 
bölgeler; Marmara Bölgesi (160 bin 710 randevu, 

yüzde 37,91), İç Anadolu Bölgesi (94 bin 472 rande-
vu, yüzde 22,28), Ege Bölgesi (66 bin 682 randevu, 
yüzde 15,73), Akdeniz Bölgesi (42 bin 711 randevu, 
yüzde 10,07), Güneydoğu Anadolu Bölgesi (25 bin 
752 randevu, yüzde 6,07), Karadeniz Bölgesi (25 bin 
172 randevu, yüzde 5,94) ve Doğu Anadolu Bölgesi 
(8 bin 482 randevu, yüzde 2) olarak sıralandı. Dok-
torTakvimi üzerinden nüfusa oranla en fazla randevu 
alan ilk beş şehir sırasıyla; Eskişehir (16 bin 503 ran-
devu, yüzde 1,95), Kocaeli (27 bin 227 randevu, yüzde 
1,49), Iğdır (2 bin 412 randevu, yüzde 1,25), Denizli 
(11 bin 425 randevu, yüzde 1,14) ve Çanakkale (5 bin 
851 randevu, yüzde 1,13) oldu. 2025 verilerini değer-
lendiren DoktorTakvimi Türkiye Ülke Müdürü Hakan 
Türkoğlu, “Bu yılki veriler; ruh sağlığının artık erte-
lenen değil, önceliklendirilen bir sağlık ihtiyacı hali-
ne geldiğini net biçimde gösteriyor. DoktorTakvimi 
üzerinden alınan her üç randevudan birinin psikoloji 
alanında gerçekleşmesi, bireylerin destek arayışında 
dijital platformları daha bilinçli ve aktif kullandığını 
ortaya koyuyor. Psikoloji ve psikiyatrinin birlikte ran-

devuların yarısından fazlasını oluşturması, ruh sağlığı 
hizmetlerine olan talebin hem psikolojik hem de kli-
nik boyutta hızla arttığını gösteriyor. Kadın sağlığı ve 
çocuk sağlığı branşlarının da ilk sıralarda yer alması, 
koruyucu sağlık hizmetleri ve düzenli takibin dijital 
randevu sistemleriyle daha erişilebilir hale geldiğini 
ortaya koyuyor” dedi.

“HASTALARIN SAĞLIK HİZMETLERİNE 
ERİŞİMİ KOLAYLAŞIYOR”

Türkoğlu, “DoktorTakvimi olarak hekim ve uz-
manların online randevu takviminden hasta ve danışan 
geri bildirimlerine, 7/24 çağrı merkezi desteğinden 
dijital görünürlük çözümlerine kadar uçtan uca hiz-
met sunuyoruz. Kullanıcıların bir hekim, uzman ya da 
sağlık hizmetiyle ilgili güvenilir bilgiye hızlıca ulaşa-
bilmesini ve randevularını kolayca oluşturabilmesini 
sağlarken, sağlık profesyonellerinin de dijital dünyada 
sürdürülebilir bir şekilde yer almasına destek oluyo-
ruz. Kendimizi bir randevu platformunun ötesinde, 
sağlık sektöründe dijital dönüşümü destekleyen bir 
teknoloji partneri olarak konumlandırıyoruz. Geliştir-
diğimiz çözümlerle hem hastaların sağlık hizmetlerine 
erişimini kolaylaştırıyor hem de hekim ve uzmanların 
dijitalleşme süreçlerini güçlendirmeye devam ediyo-
ruz” şeklinde konuştu.
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2025 sağlık raporunda
psikolojik sorunlar zirvede

Dijital sağlık hizmeti sağlayıcısı DoktorTakvimi, 2025 yılı sağlık sektörüne dair verilerini açıkladı. Sisteminde 
200 binden fazla hekim ve uzman profili bulunan DoktorTakvimi üzerinden 2025’te en çok randevu alınan 

branşlar Psikoloji, Kadın Hastalıkları ve Doğum, Psikiyatri, Pediatri ve Diş Hekimliği olarak sıralandı.

İklim değişikliği, kirlilik veİklim değişikliği, kirlilik ve
yabancı türler 2026’da deniz bilimlerinin odağında olacakyabancı türler 2026’da deniz bilimlerinin odağında olacak

Yeşiltepe	  Akyurt 	 (536) 969 - 5926
Özkal	  Altındağ 	 (312) 312 - 2258
Esranın 	 Altındağ	  (312) 317 - 0542
Kayıran 	 Ayaş 	 (312) 712 - 1084
Yeni Bala 	 Bala 	 (534) 352 - 6225
Mesut	  Beypazarı 	 (312) 763 - 2123
Aydemir 	 Çankaya	  (312) 438 - 1764
Seymen 	 Çankaya 	 (505) 056 - 9232
Anka Şifa 	 Çankaya 	 (542) 678 - 4389
Şube 	 Çankaya 	 (312) 223 - 6946
Cihan 	 Çankaya 	 (546) 549 - 3566
Nihal 	 Çankaya 	 (539) 865 - 2858
Kızılay Fırat 	 Çankaya 	 (535) 850 - 4308
Cadde Çayyolu 	 Çankaya 	 (539) 415 - 2407
Esra 	 Çubuk	  (538) 497 - 4615
İnce 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 1512
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Aslı 	 Etimesgut	  (537) 657 - 8984
Arı 	 Etimesgut 	 (312) 939 - 2343
Emel 	 Etimesgut 	 (312) 245 - 2045
Nefes	  Etimesgut 	 (312) 514 - 8177
Evren 	 Evren 	 (533) 336 - 1080
Uzay 	 Gölbaşı 	 (532) 548 - 8778
Sadık Yıldırım 	 Gölbaşı 	 (506) 111 - 8596

Güdül	  Güdül 	 (312) 728 - 1533
Alp 	 Haymana	  (536) 616 - 0896
Hacettepe 	 Kahramankazan 	 (312) 814 - 1550
Sağlık 	 Kalecik 	 (312) 857 - 1110
Başak Filiz 	 Keçiören 	 (312) 330 - 8035
Baykoç 	 Keçiören	 (312) 352 - 7272
Günerdem 	 Keçiören 	 (538) 376 - 4178
Özge 	 Keçiören	  (531) 469 - 9295
Serenay	  Kızılcahamam 	 (538) 922 - 7957
Büşra 	 Mamak 	 (312) 364 - 5401
Cenk 	 Mamak	  (312) 362 - 6133
Ufuk 	 Mamak 	 (312) 284 - 1020
Selvi 	 Mamak 	 (312) 376 - 0067
Müftüoğlu	  Mamak 	 (312) 865 - 1885
Şeyma Erol 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 6001
Anıttepe	  Polatlı 	 (312) 622 - 9984
Mehtap Akın 	 Pursaklar 	 (312) 328 - 8855
Meral Uzunöz 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 687 - 6218
Hasan Emre	  Sincan	  (312) 259 - 0756
Osmanlı 	 Sincan 	 (312) 269 - 7300
Beyler 	 Sincan 	 (505) 861 - 6908
Altıntaş 	 Sincan 	 (536) 281 - 0884
Çamlıdere 	 Yenimahalle 	 (312) 315 - 9100
Dolunay 	 Yenimahalle	  (312) 334 - 7400

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

Doktora öğrencisi
bor tabanlı kanser tedavi 

projesi geliştirdi

TÜDAV Başkanı Prof. Dr. Bayram Öztürk, “Milyonlarca yılda oluşan deniz 
ekosistemlerinin çöküşü hafife alınmamalı. Sadece Marmara Denizi’nde 100’ün 
üzerinde yabancı denizel canlı tespit edilmiş durumda. 2026’da denizlerin ko-
runması ve sürdürülebilir kullanımı için daha fazla çaba göstereceğiz” dedi.

Kadın hastalıklarında
erken tanı hayat kurtarıyor

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Prof. 
Dr. Ali Yanık, düzenli tarama testlerinin öne-
mine dikkati çekerek, özellikle rahim ağzı 

kanserinde erken teşhisin tedavi başarısını artırdığını 
bildirdi. Yanık, dünya genelinde kadınları tehdit eden 
kanser türlerinin başında meme, kolorektal ve tiroid 
kanserlerinin geldiğini belirtti.

Bu kanserleri kadın genital kanserlerinin takip 
ettiğini belirten Yanık, “Kadın sağlığı açısından 
ciddi bir tehdit oluşturan rahim ağzı, rahim içi ve 
yumurtalık kanserlerinde erken tanı hayati önem ta-
şımaktadır.” ifadesini kullandı. Rahim ağzı kanseri-
nin erken evrede tespit edilmesinin tedavi başarısını 
tamamen etkilediğini vurgulayan Yanık, “Kadın 
kanserlerinin en önemli özelliklerinden biri, rahim 
ağzı kanserlerinde erken tanının mümkün olması-
dır. Erken tanı konulduğunda bu hastalık tedavi edi-
lebilir. Az gelişmiş ülkelerde en sık görülen kadın 
kanseri rahim ağzı kanseridir. Gelişmiş ülkelerde 
ise rahim içi kanserleri daha yaygındır. Rahim ağzı 
kanserinde taramayı smear ve HPV testleriyle sağ-
lıyoruz. 30 yaşından sonra HPV testini 5 yılda bir, 
smear testini ise 3 yılda bir yaptırmak büyük önem 
taşıyor.” ifadelerini kullandı.

HPV testinin pozitif çıkmasının kanserle eş an-
lamlı olmadığına dikkati çeken Yanık, testi pozitif 
çıkan kişilerin hemen panik olmaması gerektiğini 
belirtti. Vücudun bağışıklık sisteminin bu virüsü ge-
nellikle 16 ila 36 ay arasında temizlediğini aktaran 
Yanık, şunları kaydetti: “HPV testi pozitif hastaların 
yalnızca yüzde 1,3’ünde ilerleme gözlenir. Kanser 
öncüsü lezyonlar genellikle 10 yılda, kanser ise orta-
lama 15 yılda gelişir. Bu dönemde yapılan erken tanı 
ile basit cerrahi yöntemlerle yüzde yüz tedavi müm-
kündür. Ancak ileri evrelerde başarı oranı düşmekte-
dir. Kanserden korunmanın en önemli yolu, tarama 
testlerini ihmal etmemektir. Sağlıklı beslenin, obezi-
teyle mücadele edin, sigaradan uzak durun.”      (AA)

Sakarya Uygulamalı Bilimler Üniversitesi (SUBÜ) 
doktora öğrencisi Özge Özten, bor tabanlı ışığa du-
yarlı malzeme kullanılarak kanserli dokuların fo-

todinamik terapi yöntemiyle yok edilmesini hedefleyen 
yenilikçi proje geliştirdi.

Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Biyomedikal Mühen-
disliği Anabilim Dalı doktora öğrencisi Özten’in hazır-
ladığı proje, “TÜBİTAK 1002-A Hızlı Destek Modülü” 
kapsamında desteklenmeye hak kazandı.

Özten, projesini SUBÜ Biyomedikal Mühendisliği 
Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Mustafa Zahid Yıldız 
ile Metalurji ve Malzeme Mühendisliği Bölümü Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Mustafa Can danışmanlığında ha-
zırladı. Tedavinin önemli bileşenlerinden biri olan ışığa 
duyarlı malzemenin yerli ve bor tabanlı geliştirilmesi 
sağlanan projeyle daha güçlü ve hedefe yönelik tedavi 
etkisi oluşturulması amaçlanıyor. SUBÜ Rektörü Prof. 
Dr. Mehmet Sarıbıyık, üniversitenin, nitelikli insan kay-
nağı yetiştirmek ve uygulanabilir AR-GE çalışmaları 
geliştirmek hedefiyle yürüttüğü bor tabanlı yenilikçi 
kanser tedavisi projesinde önemli aşamalar kaydettiğini 
söyledi. TÜBİTAK destekli çalışmada, bor tabanlı nano 
malzeme kullanılarak ışık temelli kanser tedavisinin, 
özellikle fotodinamik tedavinin etkinliğinin artırılma-
sının hedeflendiğini belirten Sarıbıyık, “Projeyle daha 
önce geliştirilmiş kanser tedavisi cihazının daha etkin 
hale gelmesini sağlıyoruz. Bu çalışmayla yeni malzeme 
teknolojilerinde gelişme sağlıyoruz. Aynı zamanda genç 
araştırmacılarımızın gelişmesine katkı vermiş oluyo-
ruz.” diye konuştu.

Prof. Dr. Mustafa Zahid Yıldız da yaklaşık 10 yıldır 
kanser tedavisi alanında fotodinamik terapi cihazları ge-
liştirdiklerini, bu kapsamda birden fazla TÜBİTAK pro-
jesiyle önemli teknolojik adımlar attıklarını vurguladı.

Terapi uygulamalarında kullanılan cihazların etkin-
liği için kritik öneme sahip ışığa duyarlı malzemeler 
tasarladıklarını anlatan Yıldız, daha önce bu malzeme-
lerin yurt dışından temin edildiğini, ekiple bor tabanlı 
“nanopartikül” özellikli kanser tedavi ilacı geliştirilmesi 
üzerine çalışmalar yaptıklarını belirtti.

Prof. Dr. Mustafa Can ise doktora öğrencisi Özten 
ile Türkiye’deki bor madenlerinden elde edilen yenilikçi 
malzeme üzerinde çalışmalar yürüttüklerini aktardı. Tür-
kiye’de bor tabanlı birçok malzeme üzerine çalışmalar 
yürütüldüğüne işaret eden Can, şunları kaydetti: “Bizim 
çalışmalarımızda da kanser hücrelerinin fotodinamik 
terapi yöntemiyle giderilmesi yönünde özgün materyal 
sentezlemeye çalıştık. Kanser hücrelerini hedefleyen 
yapı ürettik. Kanser hücrelerinde yüzde 80’e kadar ba-
şarı elde ettik. Bundan sonra da bu kompozit yapının, 
Türkiye’de fotodinamik yapıda kullanılan kimyasalların 
yurt dışından getirilmesini önleyecek, Türkiye’nin yerel 
kaynaklarını da ilaca doğru ilerletecek yüksek katma de-
ğerli ürüne dönüşmesini hedefliyoruz.”                   (AA)
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Antalya’da hazırlıklarını sürdüren Beşiktaş’ta 
açıklamalarda bulunan Asbaşkan Murat Kılıç, 
oyuncularının motivasyonlarının yüksek olduğu-

nu ve görüşmelerde bulundukları oyuncularla anlaşma-
ların sağlandığını, kulüpleriyle ise görüşmelerin sürdü-
ğünü dile getirdi. Kılıç, Portekizli yıldız Rafa Silva’nın 
ise kendisinin istemesi halinde oynayacağını kaydetti. 
Antalya’nın Serik ilçesi Belek Turizm Merkezi’ndeki 
bir otelde kamp yapan Beşiktaş’ta asbaşkanı Murat Kı-
lıç takımın akşam saatlerinde yapacağı antrenman önce-
sinde basın mensuplarına açıklamalarda bulundu.

Siyah-beyazlıların asbaşkanı Kılıç, “Kış kampımız 
sadece fiziksel eğitimin olduğu bir yer değil. Takımı-
mızın, futbolcularımızın, motivasyonunun ve birlik 
beraberliğin olduğu, beraber hareket etmenin ve takım 
oyununun nasıl olması gerektiğiyle ilgili çok güzel bir 
eğitim yeri. Siz de bunun farkındasınız. Motivasyonu-
muz çok yüksek. Oyuncularımızın motivasyonu çok 
yüksek. Özellikle hocalarımız, teknik ekibimiz birebir-
de kendileriyle hem görüşme anlamında hem anlamda 
hem de eğitim anlamında çok güzel zaman geçiriyoruz. 
Bu eğitimlerin olması bize gelecekte çok faydalı olacak-
tır” dedi.

“İLK 11’DE OLACAK                                            
OYUNCULARA BAKIYORUZ”

En önemli konulardan bir tanesinin de transfer ol-
duğunu vurgulayan Kılıç, “Biliyorsunuz ara dönemde 
transfer yapmak çok kolay değil. Biz özellikle hocala-
rımız ve ekibimiz o kadar çok sık eleyip, sık dokuyorlar 
ki oyuncuların hem geçmişine, hem sakatlık durumuna 
hem de ruh hallerine çok detaylı bakılıyor. Hata yapma 
lüksümüz yok. Şu anki mevkilerde, yeni oyuncu alaca-
ğımız mevkilerde ilk on birde oynayabilecek ve ilk on 
birde oynayabilmek için yarışta olabilecek oyunculara 
bakıyoruz. Bugün bundan dolayı çok acele etmiyoruz” 
diye konuştu.
“OYUNCULARLA ANLAŞMA TAMAM, KULÜP-

LERİYLE GÖRÜŞMELER DEVAM EDİYOR”
Transferde acele etmediklerine dikkat çeken Murat 

Kılıç, “Şu anda iki tane yabancı oyuncu biliyorsunuz 
kampa katılmadı. İki tanesi de genç oyuncu alma hakkı-
mız var. Dört tane transfer yapma hakkımız var. Bunun 
da tamamını dolduracağız. Dediğim gibi bu transferler, 
hem taraftarlarımızı heyecanlandıracak hem de oyun 
oynarken bizleri de motive edebilecek oyuncular ola-
cak. Oyuncularla görüşülüyor. Oyuncularla anlaşmalar 
tamam ama bizim aradığımız oyuncular takımlarında 
oynayan ve takımlarının da önemsediği oyuncular. Şim-
di takımlarıyla anlaşmaya çalışıyoruz. Çok kısa süre 
içerisinde anlaşmış olacağız. Kampa yetiştireceğiz bü-
yük bir ihtimalle. Bizim şu anki ilk hedefimiz istenilen 
mevkilerdeki yerleri doldurmak” dedi.

Transferi yapılacak oyuncuların isimleri hakkında 
sorulan soruya Murat Kılıç, “Şu anda oyuncularla gö-
rüşüldü. Oyuncularla anlaşmalar sağlandı ama kulüp-
leriyle daha herhangi bir sözleşme yapmadığımızdan 
dolayı şu anda isim zikretmemiz çok doğru olmaz. Bu 
arada biz tabii bu transferleri yaparken hem bütçesel an-
lamda da ekonomimize de göre hareket ediyoruz. Eko-
nomimizi de düşünerek hareket ediyoruz. Çünkü gele-
ceği riske atmak istemiyoruz. Bizim ekonomiyle ilgili 
çok çalışmamız var. Bunu daha önce de çok bahsettik. 
Ekonomimiz özellikle çok kısa süre içerisinde, çok gü-
zel bir gelir getirecek planlarımız var, projelerimiz var. 
Bunların hepsini de çok kısa sürede yaşayan sağlayaca-
ğız. Şu anda da bütçeyle ilgili herhangi bir sıkıntımız 
yok. Biz herhangi bir bütçeyle ilgili bir şey söylemedik. 
Kendileri ilk on birde oynayabilecek, yarışta olabilecek 
oyunculara, değerlerini, fazlasını edebilecek değerleri-
ni verebiliyorlar. Bütçeyle ilgili herhangi bir sıkıntımız 
yok” şeklinde cevapladı.

“STOPER, SOL BEK VE 6-8 OYNAYACAK 
TRANSFERLER YAPILACAK”

Hangi mevkilere transfer yapılacağıyla ilgili soruya 
Beşiktaş Asbaşkanı Murat Kılıç, “Mevkilerle ilgili sto-
per, sol bek, sol bek biliyorsunuz Jurasek ayrıldı. Bir altı 
sekiz oynayabilecek, bu mevkilerimiz boş. İlk birinci 
önceliğimiz bunlar ama fırsat transfer olursa, santrafor 
da olur, fırsat transfer olur, sol kanat da olur, sağ kanatta 
olur bunlar olabilir” açıklamasını yaptı.

Yeni transferleri kampa yetiştirmeye çalıştıklarını 

ifade eden Kılıç, “Bu süreçte de olabilir tabii. Pazartesi 
günü kulübüyle de anlaşmaya varıldığı zaman kampa 
gelecek oyuncu ama çok kolay olmuyor. Bu neden ko-
lay olmuyor, çünkü kulübü bırakmak istemiyor. İlk önce 
özellikle devrede kimi bırakmak istersiniz? Sizin işinize 
yaramayan, takıma katkısı olmayan oyuncular. Böyle 
bir transfer yapmayacağız. Oynayan, sakatlığı olmayan, 
yaşı genç, ileriki günlerde kulübümüze faydası olabile-
cek oyunculara baktığımız için bundan dolayı bugün de 
olabilir, yarın da olabilir. Özellikle Afrika Kupası var. 
Noel tatili var. Yani kulüpleriyle anlaştığımız zaman ge-
lebilirler” ifadelerini kullandı.

“KALECİ TRANSFERİ PLANLIYORUZ”

Kaleci transferinde Chelsea’de forma giyen kaleci 
Filip Jörgensen ile ilgili soruya Kılıç, şu şekilde cevap 
verdi: “Kaleci transferi planlıyoruz. İsim vermek iste-
miyorum. Görüşmeler var. Zaten basında çıkan isimler 
yanlış isimler değil, doğru isimler. Dediğim gibi oyun-
cularla görüşmeler yapıldı.”

“RAFA SİLVA KENDİ İSTERSE OYNAR”

Rafa Silva ile ilgili gelen soruya Asbaşkan Murat Kı-
lıç, “Rafa Silva kampa katıldı. Kampta da antrenmanlara 
çıkıyor. Eğitimini de alıyor. Bizim kulüp olarak ne Sergen 
Hoca’nın ne teknik ekibimizin, ne yönetim olarak Rafa 
Silva ile bir sorunu yok. Kendi isterse oynar. Kendine 
bağlı. Bizlik bir iş yok burada. Şu an normal süreç devam 
ediyor. Kendi isterse oynayacak” dedi.                   (DHA)

“Ekonomimizi düşünerek hareket ediyoruz”
Beşiktaş Asbaşkanı Murat Kılıç, “Şu anda oyuncularla görüşüldü. Oyuncularla anlaşmalar sağlandı ama kulüp-

leriyle daha herhangi bir sözleşme yapmadığımızdan dolayı şu anda isim zikretmemiz çok doğru olmaz. 
Bu arada biz tabii bu transferleri yaparken hem bütçesel anlamda da ekonomimize de göre hareket ediyoruz. 

Ekonomimizi de düşünerek hareket ediyoruz. Çünkü geleceği riske atmak istemiyoruz.” dedi.

Hakkari’nin Yüksekova ilçesinde kayak sporcu-
ları, hava sıcaklığının eksi 21 dereceye kadar 
düştüğü dondurucu soğukta, Kamışlı köyün-

deki kayak tesislerinde Türkiye elemeleri için antren-
manlarını sürdürüyor. Kayak antrenörü Şefik Yaşar, 
zorlu hava şartlarına rağmen antrenmanlara ara verme-
diklerini söyledi.

Yüksekova’da yaklaşık bir hafta etkili olan yoğun 
kar yağışı sonrası ilçe merkezinde kar kalınlığı yer yer 
1,5 metreyi geçti. Karın yeterli seviyeye ulaşmasıyla 
birlikte ilçeye 8 kilometre uzaklıkta bulunan Kamışlı 
köyündeki kayak merkezinde de antrenmanlar yeniden 
başladı. Aralarında ulusal ve uluslararası dereceleri 
bulunan 10-20 yaş arası 80 sporcu, Türkiye elemeleri 
için yoğun tempoda antrenman yapıyor.

Kayaklı Koşu Milli Takım ve Yüksekova Gençlik 
ve Spor İlçe Müdürlüğü antrenörleri İrfan Değenek, 
Şefik Yaşar ve Süleyman Ateş eşliğinde yapılan ant-
renmanlarda sporcular, 17 Ocak’ta Erzurum’da düzen-

lenecek Türkiye elemeleri yarışmalarına hazırlanıyor. 
Kayak antrenörü Şefik Yaşar, zorlu hava şartlarına 
rağmen antrenmanlara ara vermediklerini belirterek, 
“Önümüzdeki hafta Erzurum’da Türkiye elemeleri var. 
Orada iyi dereceler elde etmek için çalışıyoruz. Ocak 
ayının sonunda da birinci etap yarışları yapılacak. He-
defimiz her yıl olduğu gibi bu yıl da Türkiye şampiyo-
nasında başarılı olmak. 

Son 4 yıldır üst üste Türkiye şampiyonu oluyoruz. 
Yaklaşık 80 sporcumuz var, 14 sporcumuz da şu an Er-
zurum’da eğitim görüyor” dedi.

Şampiyonaya hazırlanan sporculardan Ajar Karataş 
(15) ise 6 yıldır kayak yaptığını ifade ederek, “Burada 
kayak merkezinde antrenmanlarımızı sürdürüyoruz. 

Eksi 21 derecede, zor şartlar altında çalışıyoruz. 
Üşüyoruz ama hedefimiz, etap yarışlarında birincilik 
kazanmak. Daha önce Türkiye 4’üncülüğüm var. Ant-
renörlerimizin desteğiyle ilçemize yeni dereceler ka-
zandırmak istiyoruz” diye konuştu.                   (DHA)

Yüksekovalı kayakçılar, eksi 21 derecede Türkiye elemelerine hazırlanıyor

Fenerbahçe, Turkcell Süper Kupa yarı 
final maçında bugün Adana’da Sam-
sunspor ile mücadele edecek.

Yeni Adana Stadı’nda saat 20.30’da baş-
layacak müsabakayı hakem Ali Şansalan yö-
netecek. Şansalan’ın yardımcılıklarını Meh-
met Emin Tuğral ve Mehmet Kısal yapacak. 
Batuhan Kolak ise müsabakada dördüncü 
hakem olacak.

Sarı-lacivertliler, tek maç eleme usulüne 
göre yapılacak müsabakadan galip ayrılması 
durumunda Galatasaray-Trabzonspor karşı-
laşmasının kazananıyla 10 Ocak’ta Atatürk 
Olimpiyat Stadı’nda karşı karşıya gelecek.

YENI FORMATTAKI                          
ILK MAÇINA ÇIKACAK

Fenerbahçe, Turkcell Süper Kupa’nın 
yeni formatındaki ilk maçını Samsunspor ile 
yapacak.

Yeni formatta müsabakalar, ilk kez dört 
takımla oynanıyor. Yarı final müsabakaların-
da Süper Lig şampiyonu ile Türkiye Kupası 
finalisti, Türkiye Kupası kazananıyla da lig 
ikincisi karşılaşıyor.

Süper Lig’de geçen sezonu ikinci sırada 
tamamlayan Fenerbahçe, üçüncü basamakta 
bitiren Samsunspor ile yarı finalde eşleşti.

FENERBAHÇE’DE 7 EKSIK
Fenerbahçe, zorlu müsabakada önemli 

isimlerinden faydalanamayacak.
Sarı-lacivertlilerde kart cezalısı Fred 

Rodrigues’in yanı sıra sakatlıkları bulunan 
Archie Brown, Edson Alvarez, Anderson 
Talisca ve Nelson Semedo, forma giyemeye-
cek. Bu isimlerin yanı sıra milli takımlarında 
bulunan Dorgeles Nene ve Youssef En-Nes-
yri de karşılaşmada yer alamayacak.

MUSABA KADRODA OLACAK
Fenerbahçe’nin yeni transferi Anthony 

Musaba, sarı-lacivertli formayla ilk maçına 
çıkacak. Teknik direktör Domenico Tedes-
co’nun kadroya almayı düşündüğü hücum 
oyuncusu, eski takımına karşı yedek oyun-
cular arasında yer alacak.

Musaba, Tedesco’nun görev vermesi du-
rumuna sarı-lacivertli formayı ilk kez eski 
takımına karşı giymiş olacak.

FENERBAHÇE, 4. SÜPER KUPA           
ZAFERININ PEŞINDE

Fenerbahçe, tarihinde 4. kez Turkcell Sü-
per Kupa’yı kazanmayı hedefliyor.

Sarı-lacivertli ekip, daha önce bu mut-
luluğa 2007, 2009 ve 2014 yıllarında 3 kez 
ulaştı.

Fenerbahçe, 2012, 2013 ve 2024 yılların-
da ise kupayı kaybetti.

CUMHURBAŞKANLIĞI KUPASI
Fenerbahçe, 1965-66’dan 1997-98 sezo-

nuna kadar lig şampiyonları ile Türkiye Ku-
pası kazananları arasında oynanan Cumhur-
başkanlığı Kupası’nda ise 6 kez mutlu sona 
ulaştı.

Sarı-lacivertliler, toplamda 33 kez oy-
nanan Cumhurbaşkanlığı Kupası’nı 1967-
68, 1972-73, 1974-75, 1983-84, 1984-85 ve 
1989-90 yıllarında kazandı.

Fenerbahçe, 1969-70, 1973-74, 1977-78, 
1978-79, 1982-83, 1988-89 ve 1995-96 yıl-
larında ise sahadan mağlup ayrıldı.       (AA)

Fenerbahçe, Turkcell 
Süper Kupa yarı

finalinde Samsunspor 
ile karşılaşacak

Van’ın Edremit ilçesinde bulunan hu-
zurevinin sakinlerinden kurulan boc-
ce takımı, bu yıl katılacakları Türkiye 

şampiyonasında birinci olmayı hedefliyor.
Huzurevi sakinlerinin katılımıyla kurulan 

Edremit Huzurevi Bocce Takımı, “60 Yaş 
Üstü Yetişkin Gençler Bocce Turnuvası”nda 
bu yıl gruplarda Artvin, Ardahan, Kars ve 
Ağrı’daki takımlarla karşılaşarak 8 maçta 6 
galibiyet elde etti.

Grubunu lider tamamlayan yaşları 61 ile 
76 arasındaki 4 kişilik takım, Antalya’da dü-
zenlenecek Türkiye şampiyonasına gitmeye 
hak kazandı. Huzurevindeki antrenman sa-
lonunda haftada 3 gün görevli sosyolog ve 
takım antrenörü Ferit Kadaş gözetiminde 
antrenman yapan takım, Türkiye şampiyo-
nasında birincilik kürsüsüne çıkmayı hedef-
liyor.

“YÜZÜMÜZ AK BIR ŞEKILDE 
GERI DÖNMEK ISTIYORUZ”

Bocce takımı oyuncusu 70 yaşındaki Ek-
rem Koçak, bocce ile huzurevinde tanıştığını 
söyledi.

Daha önce de turnuvalara katıldığını be-
lirten Koçak, “Daha önce de turnuva için 
Antalya’ya gitmiştim. Orada üçüncülük elde 
ettim. Bu sene de yarışmalara katıldık. An-
talya’ya yolculuğumuz var. Gruplardaki ra-
kiplerimizi eledik. Şampiyonada hedefimiz 
birinci veya ikinci olarak kürsü görmek. Yü-
zümüz ak bir şekilde geri dönmek istiyoruz.” 
dedi. Bocceyi ilk kez huzurevinde oynadı-
ğını belirten 61 yaşındaki Cemil Selman ise 
“Huzurevindekiler sayesinde bocceyi burada 
öğrendim. Gruptaki rakiplerimizi eleyerek 
buraya geldik. Antalya’ya gideceğim için 
çok heyecanlıyım. İnşallah orada şampiyon 
olacağız.” diye konuştu.

Huzurevine yeni geldiğini anlatan 76 ya-
şındaki Şaban Şabanoğlu da, “Burada arka-
daşlarla beraber bocce oynamaya başladık. 
Birlikte güzel vakit geçiriyoruz. Müsabakala-
ra gittiğimiz zaman o yerlerin tarihi yerlerini 
gezme fırsatı da bulduk. Antalya’ya gideceği-
miz için çok heyecanlıyız. Oraya kazanmak 
için gidiyoruz.” şeklinde konuştu.           (AA)

Huzurevi sakinleri
boccede şampiyonluk 

hedefliyor

Süper Lig ekiplerinden Gençlerbirliği’nde forma 
giyen orta saha oyuncusu Tom Dele-Bashiru, se-
zonu ilk 6 arasında bir yerde bitirmek istediklerini 

söyledi. Dele-Bashiru, takımının sezonun ikinci yarısı 
için hazırlıklarını sürdürdüğü Antalya Belek’te, soruları 
yanıtladı.

Kısa süre önce sezonun ikinci yarısının hazırlıkları-
na başladıklarını anımsatan 26 yaşındaki orta saha, ilk 
haftalarda yaşadıkları şanssızlıklarla ilgili, “İzlediğim 
maçlarda mücadele var, galibiyet için çok uğraşılıyor 
ama ne yazık ki bir türlü 3 puan gelmiyordu. İlk gel-
diğimde de bir Rizespor maçı oynadık. Rizespor maçı-
nı oynadığımızda da bence galibiyeti hak etmiştik ama 
en kötü beraberliği hak ettiğimiz bir maçtı. Ne yazık ki 
maçı mağlubiyetle bitirdik ama dönüm noktası gibiydi. 
Çünkü çok iyi bir futbol ve çok iyi bir mücadele ortaya 
koyulmuştu. Zaten onun devamında da Eyüpspor ma-
çıyla ilk galibiyet geldi.” değerlendirmesinde bulundu.

Sezonun ilk yarısındaki bireysel performansını da 
değerlendiren Nijeryalı oyuncu, “Ben iyi de başladığımı 
düşünüyorum. Ortalama ve ortalamanın üstü bir perfor-
mans ortaya koyduğumu söyleyebilirim. Lige bir alışma 
süresi var. Ben de bu süreci geçirdim. Çok daha iyisini 
yapabileceğimi düşünüyorum. Şu ana kadarki perfor-
mansımın ikinci yarıda üstüne koyarsam çok daha iyi 
olacak.” diye konuştu.

“HEPIMIZ ŞAŞIRDIK, HATTA ŞOK OLDUK”
Dele-Bashiru, Teknik Direktör Volkan Demirel’in 

ayrılık kararını takım olarak duyduklarında “şok” ya-
şadıklarını belirtti. Ayrılığa rağmen hayatın devam et-
tiğini ifade eden Tom Dele-Bashiru, şunları kaydetti: 
“Hepimiz şaşırdık, hatta şok olduk. Çünkü bu karar bir 
galibiyetten sonra geldi. Hepimiz kendimizi iyi hissedi-
yorduk. Bir şeyler iyi gitmeye başlamıştı, üstüne koy-

maya başlamıştık ama bir anda böyle bir karar aldığını 
açıkladı. Bazen insanların kişisel kararlarına saygı duy-
mak gerekiyor. Biz kendisini vazgeçirmeye de çalıştık. 
O kararından dönmedi. Önümüze bakmamız gerekiyor. 
Kararlarını alan insanlara saygı duyup biz de önümüze 
baktık ve devam ettik.”

Gençlerbirliği Kulübünde sezon içinde yönetim de-
ğişikliklerinin olmasıyla ilgili bir soruya tecrübeli oyun-
cu, “Bu tür değişimlerin bu kadar ani ve fazlaca olması 
iyi bir şey değil. Hepimizi şaşırttı, hepimizin kafasını 
karıştırdı. Biz futbolcu olarak mesleğimize odaklanmak 
zorundayız. Sahanın içine odaklanmak zorundayız. Eli-
mizdeki kontrol edebileceğimiz şeylere odaklanmak zo-
rundayız. Biz de bence takım olarak bunu yaptık. Yöne-
timsel sorunlar oldu, bazen ödemelerde gecikmeler oldu 
ama ne olursa olsun biz elimizden geleni saha içinde ya-
palım, kontrol edebildiğimiz şeylere odaklanalım. Bun-
ları konuştuk ve buraya kadar geldik. Bunlar tabii bir 
şekilde çözüldü. Umarım bundan sonra da bu ve benzeri 
sorunlar yaşamayız.” yanıtını verdi.

“LIGI ORTA SIRALARLA ILK 6 ARASINDA 
BIR YERDE BITIREBILIRIZ”

Dele-Bashiru, sezonu ligde orta sıralarla ilk 6 arasın-
da bitirebileceklerini aktardı.

Takım olarak oyuncuların birbirine olan inancından 
bahseden Nijeryalı oyuncu, “Bir inancımız var ve bunu 
ortaya koyduk. Bunu her maç daha fazla yapıyoruz. 
Umarım ligin ikinci yarısında da bunu yapmaya devam 
ederiz. Orta sıralarla ilk 6 arasında bir yerde bitirebi-
leceğimizi düşünüyorum. Eğer altımızda olan takımları 
hiç fire vermeden yenebilirsek ya da puanlar alabilirsek 
bunu başarabileceğimizi düşünüyorum. Aynı seviyede 
kalmamız gerekiyor. Yoksa bunu başarmamız kolay ol-
mayacak. Son zamanlarda gösterdiğimiz futbolu ortaya 

koyabilirsek belki insanları şaşırtabilecek bir yerde de 
bitirebileceğimizi düşünüyorum.” ifadelerini kullandı.

Teknik direktör Metin Diyadin’den övgüyle söz 
eden kırmızı-siyahlı orta saha oyuncusu, “Metin Diya-
din çok iyi bir hoca. Özellikle çok tutkulu bir hoca. Hiç-
bir zaman geri çekilerek oynamamızı istemiyor. Önde 
oynamamızı istiyor. Hiçbir takıma karşı birinci bölgeye 
çekilmememizi ya da geride oyunu karşılamamızı iste-
miyor. Gerekirse adam adam önünde basmamızı da isti-
yor. Bu da iyi bir şey. Önde nasıl oynanır, ne yapılması 
gerekiyor hepsini açıklamaya çalışıyor. Benim açımdan 
bu da iyi bir şey. Orta saha oynuyorum, ekibi de özel-
likle ne yapmam gerektiğini, nasıl oynamam gerektiğini 
bana söylüyor. Daha da iyi olacağımızı düşünüyorum.” 
şeklinde konuştu.				            (AA)

Tom Dele-Bashiru,
ligde gözünü üst sıralara dikti

Gençlerbirliği’nde forma giyen Tom Dele-Bashiru,“Bir inancımız var ve bunu ortaya koyduk. Bunu her maç daha fazla yapıyoruz. Umarım 
ligin ikinci yarısında da bunu yapmaya devam ederiz. Orta sıralarla ilk 6 arasında bir yerde bitirebileceğimizi düşünüyorum.” dedi.



Gaziantep’te, UNESCO’nun “İnsanlığın Somut 
Olmayan Kültürel Miras Temsili Listesi”ne 
giren Antep işi nakışını modern tasarımlara 

işleyen kadınlar, ekonomik değerini yükseltmeyi he-
defledikleri ürünün daha yaygın şekilde kullanılmasını 
amaçlıyor. Gaziantep Kadın Kooperatifi’nde bir araya 
gelen 7 kadın, geleneksel el sanatlarını modern tasa-
rımlara ilmek ilmek dokuyor. Daha önce çeyizlere yap-
tıkları desenleri kıyafet, aksesuar ve hediyelik eşyalara 
ilmek ilmek işleyen kadınlar, Antep işi nakışını yeni 
tasarımlarla gelecek kuşaklara aktarıyor.

Kadınlar, UNESCO’nun “İnsanlığın Somut Olma-
yan Kültürel Miras Temsili Listesi”ne giren Antep işi 
nakışını modern tasarımlara ilmek ilmek işleyerek ge-
leneksel el sanatını yaşatıyor.

Gaziantep Kadın Kooperatifi Yönetim Kurulu Baş-
kanı Jale Özaslan, kooperatif aracılığıyla 25 kadına is-
tihdam sağladıklarını söyledi.

Üretim sürecinin istihdam ve sosyal güçlenme 
açısından değer taşıdığını dile getiren Özaslan, şöyle 
konuştu: “İlk başta yapılması gereken, Antep işi nakı-
şını hediyelik eşyaya dönüştürme işiydi. Biz bununla 
ilgili çalışmalar yapmaya başladık. Evde üretip buraya 
ürün tedarik eden kadınlarımız olmaya başladı. Ortada 
ürün, üretim ve kadın istihdamı var. Birçok kurum ve 
kuruluş bu işler için çalışma yaparken burada verilen 
destekler sonuç verecektir. Aynı zamanda birçok çalış-
mayı da sonuca ulaştıracaktır.”

Özaslan, Antep işi nakışı tasarımlarını gençlerin 
ilgisini çekecek şekilde yeniden yorumladıklarını be-
lirtti. Tasarım konusunda daha geniş bir yelpaze için 

çalışmaya devam ettiklerini ifade eden Özaslan, şun-
ları söyledi: “Antep işi nakışının günlük yaşantıya 
kıyafetle, aksesuarla ve hediyelik eşyayla sokulması 
hem pazar payını genişletecek hem de bu nakışın üre-
tilmesinin devamlılığını sağlayacak. Genç kızlarımızın 
yeniden Antep işi nakışı üretmeye başlamasını ve bu 
nakışı sevmelerini, bundan da gelir elde edebilecekle-
rini görmelerini istiyoruz.”

ERKEK KIYAFETLERINE                                          
DE UYGULANACAK

Kooperatifteki kadınlarla bir marka oluşturdukla-
rını dile getiren Özaslan, “Birkaç yıl içerisinde mar-
kamızın, dünya markası listelerine girmesi için hedef 
koymuş durumdayız. Bu konudaki çalışmalarımızı 
yürüteceğiz. UNESCO’dan alınan tescilin buna vesi-
le olacağına da inancımız tam. Çok değerli ve büyük 
emeklerle oluşturulan Antep işi nakışını sandıktan 
çıkarıp günlük yaşantının her aşamasında hatta erkek 
kıyafetlerine bile uygulayarak ölümsüzleştirmek, en 
büyük hedefimiz ve bunu yapacağımıza inanıyoruz.” 
diye konuştu.                                                         (AA)

Diyarbakır’ın Ergani ilçesinde 12 bin yıllık ya-
şamın izlerine ulaşılan Çayönü Tepesi’nde bu-
lunan kemikler incelenerek, o dönem yaşayan 

insanların genetik haritası çıkarılıyor.
Ergani Ovası’nda Dicle Nehri’nin kenarında milat-

tan önce 10 binden başlayan yerleşim evreleri bulunan 
Çayönü, 1963 yılında yapılan yüzey araştırmaları sıra-
sında keşfedildi.

Bölgede ilk kazılar, Dr. Halet Çambel ve Prof. Dr. 
Robert J. Braidwood tarafından 1964’te başlatıldı.

Dünya uygarlık tarihine ışık tutan Çayönü Tepesi, 
göçebelikten yerleşik yaşama, avcılık ve toplayıcılık-
tan üreticiliğe geçilip tarıma ilk başlanılan yerler ara-
sında bulunuyor.

Sadece bölge değil, dünya uygarlık tarihi için de 
büyük önem taşıyan, 1991’de güvenlik nedeniyle ara 
verilen ve 10 yıl önce yeniden başlatılan Çayönü’nde-
ki kazı çalışmalarıyla kesintisiz yaşamın tüm aşama ve 
detayları ortaya çıkarılıyor. Kültür ve Turizm Bakan-
lığının izniyle, Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi 
Müzecilik Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Savaş Sa-
rıaltun başkanlığında, Hacettepe Üniversitesi Antro-
poloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ömür Dilek 
Erdal koordinasyonunda alanında uzman arkeolog ve 
antropologların katılımıyla 2025 yılının mayıs ayında 
başlayan kazıların geçen sezonki etabı aralık ayında ta-
mamlandı. Alanda gün ışığına çıkarılan buluntular, Ça-
yönü Tepesi Kazı Evi’nde tek tek kayıt altına alınıyor.

Kayıt altına alınan buluntular daha sonra Hacettepe 
Üniversitesi Antropoloji Bölümü’ne gönderilerek bu-

radaki laboratuvarda uzman ekip tarafından incelenip, 
bireylerin yaşam öyküsüne dair veri toplanıyor.

Son dönemde, geçmişte toplantı ve etkinliklerin 
yapıldığı değerlendirilen yaklaşık 9 bin 500 yıllık “Ka-
musal Yapı”ya ulaşılan, Neolitik Dönem’e ait ızgara 
planlı dört yapı ve Tunç Çağı’na tarihlendirilen su ka-
nalı ile 8 mezarın bulunduğu Çayönü Tepesi, uygarlık 
tarihi açısından büyük önem taşıyor.

“YOĞUN BIR MEZARLIK                                   
OLDUĞUNU TESPIT ETTIK”

Doç. Dr. Sarıaltun, 2025 yılında 8 ay boyunca 3 
bin 200 metrekare alanda yoğun kazı çalışmaları yü-
rüttüklerini belirterek, Türkiye’de 10 üniversiteden 
akademisyenlerin Çayönü Tepesi kazılarına katkı sun-
duklarını söyledi.

Bu yıl kazı alanında birçok buluntuya ulaştıkları-
nı ifade eden Sarıaltun, şunları kaydetti: “Kamusal bir 
yapı, birçok alanda Çanak Çömleksiz Neolitik Dönem 
B evresi dediğimiz milattan önce 9000-8500 yılları 
arasına tarihlenen ızgara planlı yapılar evresine ait 4 
yapı bulduk. Kazının sonlarına doğru Çanak Çömlekli 
Neolitik Dönem’e ait milattan önce 7000-6000 yılla-
rı arasına tarihlenen yoğun bir mimari ile karşılaştık. 
2024’ten beri İlk Tunç Çağı (Erken Tunç Çağı) alanı-
nın geniş alanlarını açmamız hem yerleşim dokusunu 
tanımlamamıza hem de bu seneki verilerle kültür kat-
manını biraz daha iyi anlamamıza vesile oldu. Önemli 
buluntularımızdan biri de İlk Tunç Çağ Dönemi dedi-
ğimiz milattan önce 2900-2750’lere tarihlenen bir me-
zarlık alanı olduğunu belirledik. Bu alanda daha yoğun 
bir mimari mezarlık olduğunu tespit ettik. Kazdığımız 
8 mezarda çalıştık. Bunlardan 7’si İlk Tunç Çağı döne-
mine yani milattan önce 3000’lere ait, biri de Neolitik 
Dönem’e ait.”

“ŞIMDIYE KADAR YAKLAŞIK                               
255 BIREY ÇALIŞILDI”

Hacettepe Üniversitesi Antropoloji Bölümü Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Ömür Dilek Erdal da her kazı 
sezonunda arkeolojik merkezlerde gün yüzüne çıkarı-
lan iskeletlerin gerekli prosedürlerin ardından Kültür 
ve Turizm Bakanlığı izniyle laboratuvara getirildiğini 
söyledi.

Erdal, burada kapsamlı temizlik ve restorasyon 
aşamalarından sonra kemiklerin uluslararası standart-
larda analizi yapılarak bireylerin yaşam öyküsüne dair 
veriler toplandığını, 1968’de başlayan Çayönü kazı-
larındaki bulguların Neolitik Dönem’in çalışılmasına 
öncülük ettiğini belirtti.

“Şimdiye kadar yaklaşık 255 birey çalışıldı. Çok 
heterojen bir topluluk ve kültürel varyasyonu fazla. 
Bu aynı zamanda farklı kültürlerle etkileşimini de bize 
gösteriyor. Farklı gömü geleneklerini görmekle birlik-
te barışçıl bir topluluk diyebiliriz.” ifadelerini kullanan 
Erdal, çalışma düzeni ve yaşam pratiğine dair izlerin 
iskeletlerde belirgin olduğuna işaret etti.

Erdal, çocukların dahi erken yaşta tarımsal faa-
liyetlere ve gündelik iş yüküne dahil olduğunu tespit 
ettiklerini belirterek, alanın her tabakasının farklı mi-
mari özellikleriyle kendini gösteren, çok düzenli bir 
yapılanmaya sahip olduğunu söyledi.                      (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Sadece veri-
len görevleri yapmakla kalmayıp, işin 
mutfağındaki aksaklıkları giderecek 
çözümler sunmanız, profesyonel say-

gınlığınızı zirveye taşıyacak. Finansal beklenti-
lerinizle ilgili somut bir haber kapınızı çalabilir.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Bugün, 
uzun vadeli hedefleriniz için bir “kont-
rol listesi” oluşturma zamanı. Hayata 
bakış açınızı daha rasyonel bir temele 

oturturken, özellikle eğitim veya hukuk gibi res-
mi süreçlerde beklediğiniz onayı alabilirsiniz. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Finan-
sal alanda “risk” ve “güvenlik” arasın-
daki ince çizgiyi çok iyi yönetmeniz 
gereken bir süreçtesiniz. Başkalarından 

gelen kaynaklar veya ortaklı ödemeler konusun-
da bir yapılandırmaya gidebilirsiniz.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
İlişkilerinizde duygusal dalgalanmala-
rın yerini mantıklı uzlaşmalar alıyor. 
Çevrenizdeki insanların size olan gü-

veni artarken, ciddi ve kalıcı dostluklar kurmak 
için gökyüzü sizi destekliyor.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) İş ye-
rindeki hiyerarşiyi ve çalışma düzenini 
kendi lehinize çevirecek düzenlemeler 
yapabilirsiniz. Küçük detayların büyük 

resmi nasıl etkilediğini görecek ve mükemmeli-
yetçi tarafınızı verimli bir şekilde kullanacaksı-
nız.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Yaratıcı 
yönünüzü bir zanaat titizliğiyle işli-
yorsunuz. Aşk hayatınızda ise geçici 
heyecanlar yerine, size huzur ve güven 

veren, ayakları yere basan ilişki modellerine olan 
ilginiz artacak.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Ev ve aile 
yaşantınızda bir “temizlik” süreci baş-
lıyor. Bu sadece fiziksel bir düzenleme 
değil, aynı zamanda aile içi sorumlu-

lukların net bir şekilde paylaşılması anlamına 
geliyor.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Ticari bir 
anlaşma veya sözleşme gündeminize 
gelebilir. Yakın çevrenizle olan iletişi-
minizde yüzeysel konulardan kaçınıp, 

gelecek vadeden projeler ve fikirler üzerine yo-
ğunlaşacaksınız.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Gereksiz 
harcamaları kesip, birikimlerinizi gay-
rimenkul veya değerli varlıklara yön-
lendirme kararı alabilirsiniz. Kendi öz 

değerinizi, başkalarının ne dediğine bakmadan, 
sahip olduğunuz somut başarılarla ölçüyorsunuz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Hayatı-
nızın her alanında kontrolü elinizde 
hissedeceksiniz. Dış görünüşünüzde ve 
kişisel markanızda yapacağınız küçük 

bir değişiklik, çevrenizde daha ciddi ve güvenilir 
bir imaj çizmenizi sağlayacak.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Bugün bi-
raz arka planda kalmak, olayları göz-
lemlemek ve strateji geliştirmek size 
çok daha fazla şey kazandıracak. İçsel 

dünyanızda verdiğiniz kararlar, dış dünyadaki 
başarınızın zeminini hazırlıyor.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sosyal çev-
renizde “nitelik, nicelikten üstündür” 
ilkesiyle hareket ediyorsunuz. Size yük 
olan değil, vizyon katan dostluklara 

yöneleceksiniz. Gelecek projeleriniz için otorite 
sahibi kişilerden destek alacaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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UNESCO tescilli “Antep işi nakışı”nın
ekonomik değeri modern tasarımlarla artacak
Gaziantep Kadın Kooperatifinde bir araya gelen 7 
kadın, geleneksel el sanatlarını modern tasarımla-
ra ilmek ilmek dokuyor. Kooperatif Başkanı Jale 
Özaslan, “Antep işi nakışının günlük yaşantıya 

kıyafetle, aksesuarla ve hediyelik eşyayla sokulma-
sı hem pazar payını genişletecek hem de bu nakışın 

üretilmesinin devamlılığını sağlayacak” dedi.

Gölalan Şelalesi kışın da ziyaretçi ağırlıyor

“12 bin yıllık yaşamın
izleri çözülüyor”

Dünya uygarlık tarihine ışık tutan, 12 bin yıllık yaşamın izlerine ulaşılan Diyarbakır’ın Ergani ilçesindeki Çayönü Tepesi’nde bulunan kemikler, Hacettepe Üniversitesi 
Antropoloji Bölümü’nde incelenerek bireylerin yaşam öyküsüne dair veri toplanıyor. Kazı başkanı Doç. Dr. Savaş Sarıaltun, “DNA verileriyle beraber (o dönemde

yaşayan insanların) nasıl bir sosyokültürel ilişki ağında olduğunu, Mezopotamya, Kafkasya ve Anadolu ile ilişki ağlarını DNA genomlarından çözüyoruz” dedi.

Simge’den akustik
konserler sersi

Simge, geleneksel hâle getirdiği ve büyük ilgi gö-
ren akustik konser serisini yeniden başlattığını 
açıkladı. Hit şarkılarının akustik versiyonlarının 

yanı sıra sahnede söylemekten vazgeçemediği özel 
parçalar ve arabesk dokunuşlarla müzikseverlere duy-
gu dolu geceler yaşatacak.

Simge’nin “Anlatasım Var” adını verdiği konser 
serisi, 30 Ocak Cuma akşamı İstanbul Bostancı Gös-
teri Merkezi’nde başlayacak. Başarılı sanatçı daha 
sonra 1 Şubat’ta Antalya Fuar Merkezi, 7 Şubat’ta 
Eskişehir Fuar Merkezi ve 8 Şubat’ta Ankara STK 
sahnesinde dinleyicileriyle buluşacak. Son albümü 
“Anlatasım Var” ile müzik listelerinde zirveye yerle-
şen Simge, 2026 yılında da sürpriz projelerle adından 
söz ettirmeye devam edecek.        (Haber Merkezi)

Samsun’un Canik ilçesinde yer alan Göla-
lan Şelalesi, kent merkezine yakın konu-
mu ve doğal yapısıyla doğayla buluşmak 

isteyenlerin ilgisini çekiyor. Canik ilçesine bağ-
lı Gölalan köyü yakınlarında bulunan şelaleye, 
köy merkezinden kısa bir yürüyüşle ulaşılabi-
liyor. Kayaların arasından dökülen suyun oluş-
turduğu görüntü, ziyaretçilere kışın da görsel 

şölen sunuyor. Zengin bitki örtüsünün çevre-
lediği alanda doğa yürüyüşü yapmak, fotoğraf 
çekmek ve piknik yapmak mümkün olurken, 
bölge özellikle hafta sonlarında doğayla baş 
başa kalmak isteyenler tarafından tercih edi-
liyor. Gölalan Şelalesi’nin suyun döküldüğü 
noktada oluşturduğu manzara, fotoğraf tutkun-
larının da ilgisini çekiyor.                            (AA)
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